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HHA—ABTEFF (time series), iy { X, t € T} 8 {X;}. H
T1,X2,  ,Tp (12)

Ei
{xtvt: 1323"' 777’}

FoRZBINUP I n AN PEAE, PO FIHRED n BIMEHERFS, ANFRSMEPH1 (1.2)
NINEFES (1.1) B—ANSRER. A8 LR SORG TRESURER T, AR M Eatid o {o,}.
N A L T A T

5 1.1 EIRIE 1953 4F 2 2020 FFH P A= B E (gross domestic product, GDP) % i
[P s oK, AR T NP PR 68 FR P 2 77 DU S 7 1), % H5i 2 1 Tm) it
P8 — B HNSRER DY), — ATy 5L, S I 22 e B R g ia 34 il iy e IS FRA
SRR I [R] ) GUEER TR) P 20 (R I 2 AE T 2 B L. {5 B Python 2 R £ ] BLZ: il HH
IGEZ- AN ENIESE

TG, BN os BEEL JFHZBE Y chdir() BECR TAE S, F A numpy Hl pandas
£, FFor ek np A pd, FFEFRHPE, ARG EA H 2] numpy ; F A warnings 4,
I 2% — He D B4

import os; os.chdir("D:\\TSBOOKDATA\\Chapi") #BE TAEE X

import numpy as np; import pandas as pd

-

import warnings; warnings.filterwarnings("ignore") #ZEAE&L(Z K
LR, N2z B matplotlib H S AREEL pyplot, Jf&dA plt. BAAERWT:

%matplotlib inline #HNEF

from matplotlib import pyplot as plt
plt.rcParams[’axes.unicode_minus’]=False
plt.rcParams[’font.family’] = "simsun" #X B F{AN simsun
plt.style.use(’ggplot’) #REERHX

Matplotlib #& Python £ B4, JLF I 5% B R B S B AR D% O
JZ. AEICHEAT 3B seaborn. bokeh SEAREL, 1] LA il KUkg B 32U K. Plotly #ik 3 2l
oA B 7 Aok e B, 22 B D7 T s R, e n AR B B TR A S I e S R 4 K
Bk

TR, T UL BB R TEAR B R G, B 1T IR, A2 5 14
T, BATEE EANINE L, SR AT PN N A% BATH EA TN b 31X N0 tE H - A
AL BEERFNEREL. FIok, iR S N ALBCRRELIN T, B4 N 2% R 28 228 T AN £,
HEAF R, FEF TAE MR HERINA “D:/TSBOOKDATA /Chapx” (x N E %), 4 EI817FE
7 AR B U SERRE O, AT

PRI, SO, IR e SR 2R — S R &R 5], AREER Series {4 GDP. B
BRI
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1.1 5]

GDP = pd.read_csv(’ChinaGDP.csv’,index_col=0,squeeze=True)

LI, SRR, JEA PR GA AR T H % T SCPES fig o, RS0 png. RS
IR, SEATA R 1.1,

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

ax = fig.add_subplot(111)

ax.plot(GDP, marker="o", linestyle="-", color=’blue’)
ax.set_ylabel(ylabel=" WA T EAE (AL {ZTT)", fontsize=1T)
ax.set_xlabel (xlabel="4{4", fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/1_1.png’)
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Bl 1.1 o 1953 44 2020 A4 RE B A AR SN IS B

ME 1.1 LA H, FE GDP M 1992 FEFFih KRG K, 1998 A1 5 48 K8 fE i 2%,
1M 2004 2 )5, BT 2009 FFF1 2020 FFA7/NERTESN, JLT 200 H 268 i K a .

h T B LF MG P S AT OGO R AHARAEE GDP [ROCIEG O, Atk FAiTn L
HIF E M4 GDP 45 _L—4 GDP (HS K. 5 Biifey, FATH R4 Python )4 1K
1.2. FFEFRHME, H plt.show() B ERE R G, #H plt.close() 45w R, I, 25 H
WAL, fEARPZ GBI, i E R, —REas XA R, e friaiTi, ZAH
b W 1.2 ATLUE H, AHARAEE GDP [ CEREA 2.

GDPy = GDP[1::]; GDPx = GDP[:-1]

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

ax = fig.add_subplot(111)

ax.scatter(y=GDPy, x=GDPx, color=’b’, marker=’o0’)
ax.set_ylabel(ylabel="2[5515 GDP", fontsize=17)
ax.set_xlabel(xlabel="_F —% GDP", fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/1_2.png’)
plt.show(); plt.close()
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F—fFGDP ' 16

K12 PEXSF GDP 5 L4 GDP EAE

5 1.2 L E B FCMALEL 3 (Dubic) M 1964 4F 1 % 1976 4 1 JiX 144 AN J]
28 (A SR TQHE) 42N TR 1d 5% B2k, MR 144 OBLERE T 5. R4
Python iHA)E MK 1.3. I 1.3 nTLLE H, XS g R TARSRI T s, LUK 2
T R 2T AR 7 2, IR R A

Dubic = np.loadtxt("DubicCity.txt") #EN Ltxt BRHIE
pd.date_range(start="1964-01", end="1976-01", freq="M")
Dubic_ts = pd.Series(Dubic,index=Index) #2231 A] 7 7

fig = plt.figure(figsize=(12,4),dpi=150)

ax = fig.add_subplot(111)

ax.plot(Dubic_ts,marker="o0",linestyle="-" 6 color=’blue’)

Index

ax.set_ylabel(ylabel="éiﬁi",fontsize=17)
ax.set_xlabel (xlabel="4E{4" , fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/1_3.png’)
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LosAngeles = np.loadtxt("LosAngeles.txt")

LosTime = pd.date_range(start="1880", end="1995", freq="Y")
LosAngeles_ts = pd.Series(LosAngeles, index=LosTime)

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

ax = fig.add_subplot(111)

ax.plot(LosAngeles_ts, marker="o", linestyle="-", color=’blue’)
ax.set_ylabel(ylabel="@§ﬂ(§§ (Bfr: )", fontsize=17)
ax.set_xlabel (xlabel="4{4", fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/1_4.png’)

M 1.4 ha] DU, ZH X R K S B I B A AE . B2 SR EEAH AR SR 1) AH 9 %
%. 1 N4 Python AL 1.5, W 1.5 AT LA L, AHABA 53T ] LA GG R R IX
FhEETC W2 A 0T I W AR DG OC R A, e v st RN Tl 1 5 A e i) et L

Losx = LosAngeles_ts[1::]; Losy = LosAngeles_ts[:-1]

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

ax = fig.add_subplot(111)

ax.scatter (y=Losy, x=Losx, color=’b’, marker=’o’)
ax.set_ylabel(ylabe1="ﬁﬁfﬁﬁ§ﬂ(§% (BAL:¥~F)", fontsize=17)
ax.set_xlabel (xlabel="_F — & KE (HEfL:HE~F)", fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/1_5.png’)
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1.1.3 WNaRIDTED AL

1. R ERS (8] FF 5 53 4
R 3T B ISF T 5 20 A A UL Bt b g DL, 3 91 v 2 ) e R AR
BRI T 7 AR d R A B (8] 5 2 4. % T3 AR R A OB RN 3 A 7 ik, XD 4



1.1 5§ LT

SRLIST B TPy e B s, R AT B 91 (R ), 0 RE A AT R IS AR AN 2 ) A, B 4k
fAi B . BT RLIARE . AATIZEREAT I 8] 22 3 B 6, AT AT 1 SE EAT F s 12k 23 A

2. ZitEEFES 24

W A B 5 AT ) AN W P SR IR, B PR 3 1 ) 73 270 93 B 7 2 A A 7 H g B A2
TEVFZ i) BEALAR 50 e 2e R I AR SR I BE AL, AR O 6] 13 271 110 7 B 00 5% R0 0
g AL AR 5 R R AR AR A, A TO0 HH AR R P e Al AR IR HE. A T AR A
THBENUT 21 R AR A B RIAHE, M 20 20 20 SFEARTTAR, 7 AR SR FH A BE 48 o 2% i BE 23 A7 ) [i)
FFHMENTERIA DGR R, BT T — I H S 58 —— 510504

MNIRF T8 P 410 9387 7 R R e g S oK, JERERT 23 A W26 $iisl (frequency domain)
SRAEMNEE (time domain) i A7E.

BRI A3 B JTVEARRR R A oy A Bl oAl J7v. U A ARE A3 A 7 VARG AT AR b
TGP I 8] e S8 W] LA il 1A AN RIS 1 R 30T 3, Ak B Fourier 43 #r AR 1) #f) JiE
Fo 7 I ] e A1 R4 20 40 60 4FAX, Burg 7E43 B A5 5 4 H B R A v B8 . 14388
Ve I T A G805 23 BT P A (1) 0 20 AN v RS e i i S5 ) A A3 3% o0 B 1E N — AN R B
TR R IACIE 73 A7 3 20 A 7002 — Fh AR R A I m Edl o A 7k, Harc ) 2 N H T4 2
Sy ORICEE W RS RS TR, 5 A B K I R, TR R I AL
AN R RAGATH, ThT HA BT 45 R R S, HELURRE.

N 355 23 A7 75 3 A S A SEAEU S () R el o R AT — e B v, X RSt g 221
SRR A P BB 2 TR AE — 8 FIAR DG OC R, T HAX PR DG OC R AT LR G v . Al
S3 AT IR SUBE A2 B A G A BE 48 7 ] 18] 7 51 R SRR e o A, AN T3 o A 7 vk, &
AAMIRIEAIILSE . HAEDTRIVE . & 0 TSI A, BEro& iz N T 3Rk
SRR SR I BN U, A I TR) B A 1 R R T —

B 8 2047 5 VA R Y AT LB B 20 tH4d 20 FEARTEE ST FK G. U. Yule L5 HTF1TH
DT 3778 A AR S5 ) b 4t 1) B D) (AR A, RIS, EE B4 K G T. Walker B
TAEWEIT G RN #3225 44 1 Yule-Walker J7F2. X SETFAIE TAEBE @ T I8 1 77751
FEAt. 20 4 60 FACZ A, B VBN LI AR FNEIE AL R BRIk R, B8] 541 43 A7 1 BE
AN /5 2% & . 1970 4F, 48 %% G. E. P. Box Al G. M. Jenkins fEFiF . KEC
HRFIT R P A, SLFPRE T Time Series Analysis: Forecasting and Control —15. 1%
P ARG HE D T X RF A FIAFE B IR (ARIMA B (30550 Al v AR 56 A0 Pl 11 J&
BEFN 515 IX L7V D4 il 268 i (R i 3oy B g k.

FESEIEAL b, AW R 7. 20 A4S 80 4FARLIK, Gil KB Dk £ B 5
Wt 55 25 G AR AL G B I R] 810 23 A7t D5 iR I, I IS S8 Ik (1) 3F Ji. 1982 4,
R. F. Engle 7ERFFT 9 [E 18 BT 2K 3 0 AL 1) LN, 2 T B DH S AF R 07 21888 (ARCH A}
). 1fi Bollerslov 7E 1985 fFEHEH 1)) LA FIHE&AF 57 7 224858 (GARCH B4 HE—20 i)
i T B FE AT ERR A R4 A, 2 )5, Nelson 55 X3 FRE) S H BIH &7 07 %
B (EGARCH #8Y), J5 22 T655) A A 07 22800 (IGARCH BEAY) FIKIAMET
XEBASAT 57 T7 2R (GARCH-M AR ) 85 BRI 428 500 e b (1) S 7 2R 28, KK
Fkh7e T B VA AE 57 ZEB8. BT AR e 1) 22 55 PR 20 B Ay b 220 1) T 45 ke v 3 L
1AL RE. R. F. Engle RIIEIRTS 2003 40185 DURE G243, fEL A8 J7H, C. Granger T
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1987 FHEH T BIE, MO R T 248 I (R P 41 o3 A 5 ik R K . C. Granger T 2003
FIRAGE VRG22, A S, SR gy 2y g3t . Granger 1 Anderson 7E
1978 FEHE AR TR K 52T 1989 AFEHEH TP 1 [MI)ABE A ; Chen Al Tasy T 1993 4F
PEH ARG M Y, S SE. JRLR PRI EAN R R ST, Az sk, B A I
SR . SER I 5 & 7 AR R S A T AR 7 24851

12 EAEES

FEARATH, A 2 — LS E] 7 51 0 Al B b AR AR &, IR LA &R ] T A
BTSN 1) 3 510 1) 32 e vk ot

1.21 NaRISkEyIEE

FeAanIE, BN L AT RN LIRS ) T, X TR BN LIS, NN
SURAT L T, G it Be oAy L= B A A0 6, RIS 0 42 R N B, 54 Tion T R AR BN LIS,
H—ABEHAR BRI A T, 5 ZEHE TASBEN AR B AA. — o, o — IR BENL AR e
A AN BERUE R, AR, AR S AR R AN (2, F, P ) LKk
WA {X,,t € T} FA—AFEHZFE (stochastic process) , HH ¢ £S5, ©ETHEA
A T, WHEK T ASHE (parameter set).

SRR T WTLOR B EUE, T DURESE. 37 T 1884, W {X,} 8B BEHL
RFE A T OWEEEE, WFR { X} 8 B RUMBENLL R, SR 2 A A i, AR R
BEALIL R R I (B2 7T AL, O ) P A AU BERLRE R AR R 00, DRI BEATL I R ) 7 22 1k
AR [ A 3 ) 47

12.2 BERDMIRNERE

I B G 1R R A0, 40 A1 bR B % 56 SRR — A BEA LA (M G-t . [RFE, ZE%)
I 1] 5 I GE T HREAE , ok BT — BB LAR B S8 4040

WXt € T A ABPERE, PR te T, X, 2 AR R e
AR Fx,(z) ATLMEE Fx,(z) = P(X; < @) 138, 1X— 50 Bk 4B 18 B 51 B0 — 4
S T ti ity € T, AWABENZ & X, Xy, 52 %M, Xy, Xo,y I & 2 A BRI BN
Fx,, x., (x1,22) = P(Xy, <21, Xy, < 22), FNBS B FRFIE ZHEKE 275

— e Hh, ATHOESEE n DLty to, -ty € T, W n 4E (XY, Xey, o0, Xo, )T IRIRE
IATRECH
Fx, Xy Xe, (T1,02, 0+, 20) = P(Xy, <21, Xy, < a2, , Xy, < Th).

n
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TR AT BRAE ) A R B 1) 44
{FXqutzv"'vth (z1?x27 T ,xn),Vn € Z+7Vt17t27 syt € T}

ol BFEFES {X,,t € T} BIERESN k.

g b, NS { X, t € T RIFTA Gevk P S nl i A BRYE AT HE 3 ok, HIEAE
SR N R, EEARAS B AN I ) R R 2 A LT AN T RERN, T HL AT R 4k 23 A A
A PP IR R 2R BB B, DT SBER DU, BRATTAR 20 A A R 2 2 A it
AR 211 P T el i d S N1V 71w S ST S D P e T BV G B 18 Q) B2
GEVERUHEE. 8 OG T I ) B ) B R A R LR

1. HEEE

XFIFTRFPA { X, t € T} KU, AR IR PIE X, #02E — MR RE. B e oA
BRECH Fx,(z), A4

“+o0
w = E(Xy) = / xdFx,(z) < 400
XFHTE t € T Borit, AIFR pe ANPH] { X, t € T} (NE{EEE (mean function).
BN HER TP { Xy, t € TY FEASIZI T3 BUE KT

XTI teT o
/ 22dFy,(r) < 400

FALI, BATTFR
+o0
of = Var(X) = (X, = ) = | (@ - u)'dFx, (0

HAEH) { X, t € T} (WA EEE (variance function). ‘&N T /7 FIME [ 2 H 4 {E b
BLUE B P32 S FE
3. BthAERE
FRALTBENLAR S0 P J7 22, AEmF R e 8 a0 dreh, AT LU X B A ZEE ( autoco-
variance function) JMES. X TR EFH { Xt € T, B ¢, s € T, FATTFR
’Y(t’ 3) = COV(Xt7XS) = E[(Xt - .UJt)(Xs - .ue)]

NIFH{ X, t € T} AW 223
4. BHEXERE
[ FEHb, ALl T B ALAR & 8] A0 ¢ R 4, BT mT LU U )P 4 i B fE X B 3 (auto-
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correlation function, ACF). FAIFK

(t, 5)
/Var(X;)/Var(X)

HIPH) { Xy, t € T} [ EAHSCRRE. INR]FF 21 1) 1 P 07 22 R E5ORT B AH O R 38U S T AN [] ) 1)
(18 P A B AL AL 8 PR A DGR FE

5. B HEXEL

H A ¢ B B AR [ N T I P41 { X, t € T FEM DA Z) X, 1 X, PIAIKFE R,
ROEIXMAI RS T X, il X, A X, 2R X, Xopo, -, Xeoq fEEBEIXS
Xy (s < t) By, vl AR RS br BBk 7 HA AR SR 52 . 4 1 5 B R AR = 1)
s, A5 R B fXEE ( partial autocorrelation function, PACF) [HI#&.
HAH G R HOE SCh

p(t,s) = Cor(Xy, Xs5) =

COV(Xt7X8‘XS+17 e 7Xt71)
v/ Var(X;)/Var(X;)

O(s,t) = Cor( Xy, Xs| Xsy1, -+, Xeo1) = , 0<s<t.

& | M NI 1 22 N w4 T A BT S S S 11 =95 S L A TS S e N
SRR i) 70 1 B3R A 2 B I 1) 32 A0 S EUAS [R] R A2 A0 KU, Ay 22 I ) 1 70 10 40 (i R 2
7 22 PR BN B IR 8] (KA A T AR AL, A7 LE I T > 1 1) B AR S b 20l B 4H 5 bR 202 H BB I 1)
HERE T IR AL/, S5 4E. AR A B rp, AR PRGN T 18 A R AL I 18] 51 46 B3k
PR A ZE 57

123 AR ERIIBIENX

S RF T P SR AT G0 U1 H BT F 08 e LA R e R o i, v e T B R T
Fattk. MRS R 2% A ) A R L, T TR) 2 9 SR m) 43 Dby PSP R RN B8~ A B AN J2 T

1. EEEREFES

TSP RGPl A P g A (RSP R 2 S, e BRI A K BT AT A7 BR 4 3 A AN I s 1] ) 4
B A A AR AN, AT 470 (0 A 8 G V1 Tt AN 2 B A IRF T R4S 1 2R Ak, LAt s S
T

WA Xy, t € T} A—WRFH. 55 FALR EBE n, FI ¢y, te, -+ ,t, € T LRAERIE
K h, WH

FXt1+h7Xt2+h7"' Xt th (x1,22, @) = FXf,pr,Q,"' Xip (1,22, ,70),

TFRET )P { Xy, t € T} I P™=FE2ETEF5 (strictly stationary time series).

PSP RGN (] P 51 (04 58 ST EESR I 45 AF I 4 b B, BEARGIE TR F 51 { X, t € T}
(AT PR A 53 A1 T 2 B G R A PR < T L ity b P BRIy — A B ) 1 1) 2 5 S T 7~ A 0 B afe
JIT SIS TR] PP 510 1) 32 SR BT Hh e RGP 1), DRI 0 g DA P P A R S A1 8B, XA
SR ILECTFRAEABEIN (8] A A A4k, IXFEA 3 T 96 A KA &
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2. FEIRREFT

e, R ANRE S { X, t € T LR = ANk
(1) RN te T, H E(Xy) = p, p AHE;

(2) MTATEM t € T, 7§ B(X?) < 400;

(3) MFAEEM s,t,keT, Hk+t—scTH

v(s,t) =k, k+t—s), 0<s<t.

WFK { X, t € T} N3EFFEATEFS] (weakly stationary time series). B A tHFR A 55°F
FaE .

i PRI A A AR L™ PRI e 2 A9 2, B HAT W EEE, & LR I B AP
Rk, —Br L BB RE B AT K, — R OL R, PR A8 2 A PR A
SRR, WU AT TG 43 A0 (1) PRSP S AN 2 AR A, A E AN EfE— iR, BTk
TLIERAEE PR, AN, AR AR PR A A v AR S AR — A
PR, RSP HI IR Z JCIEA A I, H 58 TR R DAHE ™ P A

5 1.4 WHR—ADBEFEY] { X, ¢ € T WL AAPEREE n FHEER t1, 80, ,t, €T,
N n gERENLE B X, = (X4, Xoy, oo, Xp, )T B n 4EIEZS O AT, S BRI

_n 1 1 _
Ix, (x,) = (2r)" 2|T,| 2 exp [— §(mn — )T (2, — )|,

:/H:‘EF‘, Ty = (ztlaztga"' axtn)T; Hn = (utlaﬂt27"' a,utn)T; T ygﬁﬂ%ﬁ%ﬁl‘iﬂ@%ﬁ?ﬁ:%, Fn
h T 2R

Y(ti,t1) At t2) o y(tast)

Y(ta,t1)  y(ta,t2) - (t2,tn)
Fn = 3

’Y(tny tl) 'Y(tn; t2) e ly(t'ru tn)

IRAFAIRR I IEZS B 8] 7 5.

MIEASBENLF BT 2 2 e80T LU Y, B0 n 204 A b 408 1m) BRI D 7 22 B pE
b o e e L WB 2 T =T i /S =¥ o8

i B (1, AESEBR Y A W RAN R, BRATT BT UL P A i R A B8 AR

124 RGP —LIMR

R P B2 I ) e 20 (1 5 S, mT LIORE B 7 22 R B0 e — e eR B0 (t, s) TR0 — 4 of 2K
Y(s —1):

y(t —s) def v(s,t), Vt,seT, t>s.
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HILARBIAER & E 7 22 R U .
B, X TR R RS { X, t e T, R

v(k) =~(t,t+k), Vtt+keT

NZI P RIER & B ZEREL
AR~ RST8] Py 710 10 5 SCRT 0, ~F B3 51 B AT W 05 2%

Var(X;) = ~(t,t) =~(0), VteT.

HISEIR k& )5 22 RO BE S T LLAE IS 2IRESR £ B R RSSO

y(t,t+ k) _ (k)

pk) = VVar(Xy)y/Var (X ) 7(0)

BHWAFLER kIR EUA IR =AM R
(1) ByEtE
p(0)=1 H |p(k)| <1, Vk.

(2) AFxdE

(3) Attt
MR W7 22 AR TOE N, WA R TR RS E m, HORH

p(0) p(1) - p(m—1)
p(1) p(0) -+ p(m—2)
P, =
p(m—1) p(m—2) p(0)

A SE R

FAINE R, BAR— A PR [P S ME— P T e 1 BARSC R AL, (HoZ — A AAER
PR EIR A ME—0f N — AR 8] 47, IR SESR B ARG RS (k) R R AR Jf ANIE—. X
AL FRATTHE FEAS B AR ¢ bR BOR A 2 RS AU G0 1 3 B 6 i T 1) B4 JAT DRt — 20 B W

XA [ L

125 FRMERIZBEENX
ARG A REAAT FORHED S A S, I 0 50 20 4 45 0 B GE vt 2 16— A 2y
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TG I, WG, BN n gL E X = (X, Xo, -+, X)) T, T2
R 1.1 P EEREE.

£ 1.1 HdEE
BEHLAS 2
FEA X — X,
11 ce Tnl
2 T12 e Tn2
m T1m Tnm

AR, B BLERL n BOINBGE, T TR AR A AR AR m OO, X2
YE SN I A SRR AT R, AEAS RO, A S R AT e (XTI R P AT, e AR
B Z) ¢ 1A RS — A BN, T H d T A E R A, AR AR NI A
SUREIRAFME — REA LAY, A it 1.2 B, o T 20 20000 1 (R B AL AR B (R R A
AR/, HZEHE BT L2 M REALAR R AR A A3 2T A A5 AL, Dl 25 ] — L2
E R, AR R LA ISR, PSR BB AR g n) /U A e AR —.

*£ 12 HdEk
BlHLAE

A

SRR TR, T AU BB R, 0 (e, 1 € T} AR T HHUFH
(. 1€ T)o Jobh, AR ABEILERE X, 000 o SRESERSME—IOREATREEAL o, AL,
W0 =y, BHEHIT oy = o V0 € T, TREEMEAWEL oVt € T AERT o PN
s )

S

i=1

TR, AMELR R TR R IS THREE, T HLRKBAR 1 I 1] 5 51 2 A7 AR 3 P
[FIFEH, TP Rk v S EIR & s 22 BB AG T

S|

ﬂ:f:

1 n—=k

(k) = — > (@ =) (wer —7)
t=1

AT ZE A T

BT ATAHIEIR ke H AR RR B A THE

ﬁ(k)z(k) Y0 < k < n.

(0)°
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MIEIRH AL ki TREAR R,

n—k
Z(J/‘t —T) (Tt — T)
plk) ~ = , Yo<k<n.

1.3 WERIZRNERLE

MNSEBR Bt 5, ST IR i) P 51 A — e T R4 DY AN 2D B, BIVBERS IR L R oL B A
AR . S I YA D IR i 2 IO, A el B U R M RCR.

131 &RINLRA|

IS B R A S P SUBUEONY, ¥R BT B LA, T AR TR R AL AL
IR B2 PR PR3 4 (A . LA, ORI SO IR, T ST 0
RS T2, BURIBIET AR A2

(1) I TR o) Ut A R K

(2) AR I 13 370 0 K 11 AR DRV, SR A G BRSO A T 0 . AL OC B RES (87 HH e 31042
PSR AN PR SR AL, SX LR IR ANH 5 55 e 0 (9P Rk (0 — S0 o, i ELRE 8 A L
B NP3 . TR LB M s O BRI B S A R

(3) 500 I Vi) P B2 PR (R 3 A AR AR RV, A0 I T8] J3 37 1P R AT o e g
%, RIS, 5 MR G ST AT BOsOR R ) U ik EAR I RS AR I P A A
FHOR B B AR AL E PR A B 5 2. e WP R SR A (T Sz T " s R )
e AR O, T i i REWS T S v A 56 U5 32 n U B0 ). H i dse 5 AR~ A
PEGE TR I TT VA e B AR EE

(4) FUBIIS P IR A R SEREHL S, 20— AN TR P AT TR 2 )5, Feal
Ir T R AURAR RPN SR, X T AR 910 8 25l 22D (AR . AR s A B,
A REMSHA S TG LA B X T PR SR UE, JA AR AR I FUR A O AERE LY, PO A
IRLEFPFI{E 2 (0] R AT B DGR R M FH1, A EAFERATAE T 0] 242408 3 s Bodle b 1A 25 &,
FISR TN 32 5 AR A . n SR Py SUARLAR e 22 TR A AT AR S, ISl SR 1% 1 e — A
BTSN S, 1L 25 (K47 AR KK R e AT 22 225 i, STy S0 BK o S BB AL 5. St
OIHTRIA LT, SEREHLY S AT AT BT I (.

(5) LAET5 MNP FIISE TR AR R GGl (R R SR | o0 i s BT 45 4.

B LRI R AU AR AT R A, AT 0 ) B AT R EE S TR AE, DA T AR A R
AT B RAE . DU S T AT R A e ST AT



1.3 IRy A IR 15

132 BAEYGIT

BRI R A AT U2 5, TR0 T 9740 B 14 I 1P 510 AR A2 B
SRA RIS 1, B 0 20 28 A B TR 0 B2 5 A e BRI 2 5
TR LA 2 TR S 2R, LB A W T B HLAS Je BN T8 4 A2 P N R AZ
IR KL, 4B H00E T, AR 36 R B aRHE T ol Sl B 007 th e i )
(X} TRA B B R (AR(2)

Xt =01 Xy 1+ @2 Xy 2+ 6y,

Horb {e} ZEATHABSE TS (K 35 ). WP o1, ¢ £UT {X,} KEHE
RPN I R R AR S, s BiacAZ (R /.

FERIRGET AT (0] PP SRR S B W R DT FEAS VT BORAURAG TR R A — 3
vh. FEAG I 75 5 PR A A AR L R B AR, o SRR A AR I ) R T 75 2 2 il ol 1)
Jrids MAAASAfETHZ AL FEA DU SR K, th it (15 BLAR o oA 1 a5 KT 45 210 2 2l
TR SN R TSR (R T AIE Bl R, T SRAG S A oK k.
R IERA % AR RN . FEAS T 55 R A T . EOMMI T SN D T i i
&, MG BAL, MR AR B R A TR BEAN A, — RO AT I R e o M, S A ot
THEHATHIE AT, SR I5 A8 FTRAR A T Tk B AR ek o N S ik b AT R i A ot

133 R

FERERSUIIN, D T (R4 D FRAT e i — S i, IR EBAEAE T 5%, 5
2, DI B A B A . I, th T2 8T s A S a2 o, i HA LS
HOOTHRANK, FEA AT LS, BT O Al H 10 2 Bl s AT A 56, e T B3R PS5t R, BT EA
I 1) PP SRR (AL I AT PR, — OB I B 2 A I o) SRR SN B8 . X
PSR IG ZEPR A B (K35 BT 1A 8

RREURY R E AR TS T OB R IR AT R, — MR A R B PRI AR A
BRI, — DU IS B N A PR L T ISP 91 p L BT (KRR A AR OG5
52, B TRZEI PR A A S AT, RIS N2k e 741 (LR LS
BREN). RZ, WS B N AR F S P8, I R ik 22 P ) T R R R AT OGS IR R
R, Xl Ui UL A B NS AT 2K, o BT PR AT U

RESHMEE RN LSRR D SEE R EE R T, A2 kil
BRAS K12 T A SR, AR 5T AR TR AN UE . — e, R T AR S
2, MBS HOCAR, on A B, T i S B RS

FESERR N T AR AR K2 W A B0 e AT T, DU S PR Al AR, ELRAS
BN R LA B,

IR —AERERGE S TR, BUIHE—E B ACE T, IR RN A ROt S W R )Y
FRBES), AR IXAT RS AT I JEAS S (1. TR 2 AN R RO e PR ke 4t



.16. F1E 5 AILRGNR

THAEWT AR ? 1 M RO AN IRl — Rt 5 10— Lo B R BEAT RO AL A, HiAsth, 78
JRRTEN R, BTG A RARBDR A 1R,

13.4 RN

I ) P R 2R P 7 2 AR AR R B AR G R 7 IR .
S LS ML TR C 2k S HUR R,

LA B 1y 2 A A SR AT 2. 1, % T 1 ] [ momgw |

TR (AR BUR), 7 DL A5 I AL A A AT | %*#ugu ‘

W BER L XTI A TR (MA BOR), 1y L +

S A S 0 B S BRI A B R N T P
TEZ IR 3125 5 R 406 T T8 4 5 it 7

(F3E AT R AT T AR, wESEE | it | aESEE

FRU 2 I TP 51 R ) e T LA H Y, 2 A
ML SRR, AR AR KA AT T
. PR TR I ] 3 S R i Ay A AR 1S
AGR S RO HARE E. 238 FH IR 21
RABEAT T < S BT 2 i 25 HARfELINS, (S mT 3k
AT P, W AR EAE Z WIH0E HARSEE.

S NIV P g ot R TR R R | | mmsmm |
i BRI R AL, JF AT RS IR B % A REIA 5 T ——

PR R IRUR, S BB N TR 741 73 A1 58
BARAE T 1.6 2R

1.4 HUAEMRNME

IS 18] > 81 Kt A 2 470, BAT I A2 B AT 020 (R, s KBS Bl ke %
Py Z00E RSB N IR A S s A28 FIT— R e S P R IR 912 A 9T )
WL BRSES R P AR AT M 7S ISR AT £ 70 BT PR A B P TR B

141 NRESEMEXENSGT

HEAT I TP 50 3 T AR 35— 20, S R A PP B 1 I LR (A S R AT . e
RIS 3, B P i — 9K 4 i P, — e AR AR s I ), AR bR e S 1T i
B AXE P ERERELE, BRI ER N W, JARPRRIR B R R BIELR
7N FAAIR AR B R/ TR LI P 16, BATTRENS BRAS e A D FAAE ) T A ARG 3K
MRS KEGRAGA RIS 2SI TR DGR 2R . IR AL e B BA WL AT P RGeS 1

iE 8T Python ¥ 5 50 K2 I D RE W 22 i Bir 75 ZE0 P 0 IN Fye BE AN AR OGB4
19158 WY IS P R AT O e 1 2 1 g 9.



1.4 HHEmiab et 17

f5) 1.5 TLLZEH 2000 4 1 A Z 2012 4 10 B8 =2 A EicHE H A 8dE. ik
AT AN VUK AL 8] P 4105, HFH Python 2l i 7 Bk 407

5, BT HCEHE 1R AT SR A TR 45 B 10 45 R, AR R T U e IR A 4
read_csv() FHIMBLESE. HAKA & g8 n R

nzt = pd.read_csv("NZTravellersDestination.csv")
nzt.head (2)

BATER:

Date Australia Fiji China India UK Us
2000/01 23203 1936 2285 2270 5418 4109
2000/02 16546 1052 1485 1539 3023 3520

BATE R EoR, B g T 8ve 22 N3 Australia. Fiji. China. Indias UK. US iX
EEP )2 YN8

ok, AL 2000 41 HE 2012 48 10 HHTE N A Bk b Wil A S .
ARG, AT a5 R IWK 1.7

NtoC = pd.read_csv(’NZTravellersDestination.csv’, usecols=
[’Date’,’China’], parse_dates=[’Date’], index_col=’Date’)

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

ax = fig.add_subplot(111)

ax.plot(NtoC, marker="o", linestyle="-", color=’blue’)

ax.set_ylabel(ylabel="/\§ﬁ", fontsize=17)

ax.set_xlabel (xlabel="4E{4", fontsize=17)

plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)

fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/1_7.png’)
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BOBrvE = A 2000 4F 1 A A 2012 4 10 H A ISP B Sl A SE B DY [ iy A $2s
L. Rk 2T, 1214 )R LK 1.8,

15000 &
57 10000 -
# 5000-

7500 -
#5000 -
B 2500-

20000 &

g 10000 -

2006 2008 2010 2012

Fh
1.8 2000 4F 1 HZ 2012 4 10 FHFiva22 A7 ¥ H Bz i e

2000 2002 2004

ucls = [’Date’,’China’,’India’,’UK’,’US’]

NtoF = pd.read_csv(’NZTravellersDestination.csv’, usecols=ucls,

parse_dates=[’Date’], index_col=’Date’)
NtoF.index; NtoC = NtoF.China.values; NtoUS = NtoF.US.values
NtoF.India.values; NtoU = NtoF.UK.values

Date
Ntol

new, (axl,ax2,ax3,ax4) = plt.subplots(4, 1, sharex=True,
figsize=(12,6), dpi=150)
axl.plot(Date,NtoC, color=’r’,marker="o")
ax1l.set_ylabel (ylabel=" HE", fontsize=17)
ax2.plot(Date,NtoI, color=’b’,marker="o"
ax2.set_ylabel(ylabel="FIE", fontsize=17)
ax3.plot(Date,NtoU, color=’y’, marker="o"
ax3.set_ylabel(ylabel="%E", fontsize=17)
ax4.plot(Date,NtoUS, color=’g’,marker="o")
ax4.set_ylabel(ylabel="%E", fontsize=17)
ax4.set_xlabel (xlabel="4F-{4", fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/1_8.png’)
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1.4 HHEmiab et .19.

ME 1.8 ATLLEH, 2000 £ 1 A Z 2012 4E 10 A#v =2 A B 3 3o [E R EDE () A B
B RS b BRI I N B0 K T P e RN SE [ i N B L R . S A, X DO 4L B
HAT B RETE. AR 12 AR RIRE . BN RIS R 2 MR 07 5 N AR
) 9 N S [ e 9

FEL I, A T 98 EEB R, W LM# ] hlines() A1 viines() B&HCA BB AN K F- AT B
SR, I T 51 A 1 B I P A bR ) A .

f5 1.6 2z 2018 4= 10 H % 2021 4F 9 HAbs{iirg s AE il T SHE (A2 J°F
J5K) W, R gl Bk Eu . BARdar &R, 184745 1 A 1.9.

import matplotlib.ticker as ticker
bjch = pd.read_csv(’BJCH.csv’, encoding = ’utf-87)
for f in bjch: #& MEAE(E

bjch[f] = bjch[f].interpolate()

bjch.dropna(inplace=True)
xlabs = bjch.Time; ticker_spacing = xlabs; ticker_spacing = 5
fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)
ax = fig.add_subplot(111)
ax.plot(xlabs, bjch.CCA, color=’b’, marker=’0’)
ax.xaxis.set_major_locator(ticker.MultipleLocator (ticker_spacing))
ax.vlines(x=[’2020/04’,°2020/09°], ymin=5230, ymax=6250,

color="g", linestyle=’--’)
ax.hlines(y=[5250,6250], xmin=’2020/04’, xmax=’2020/09°,
color="g", linestyle=’--’)

ax.set_xlabel (xlabel="Hf & ’, fontsize=17)
ax.set_ylabel(ylabel=’jﬁ]lﬁﬁ$ﬂ%§ifﬁ5’, fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/1_9.png’)
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.20, F1E 5lE MR

5 1.7 9 1.6, 223 2018 4F 10 H & 2021 4F 9 HAb i i fhAE i LA 2 1HE
ERiEEILN

Tk, S stattools B HAH SR EL acf(). HAHKEREL act(ts, nlags) W] EAAIK T
B ts BUSEIR nlags M8 HAH < R %0

from statsmodels.tsa.stattools import acf
Fok, 9 1A JRAE R, BeA 1€ LT 2zl B ARG s AU IR e 2 ACF():

def ACF(ts, lag=20, fname=" "):
lag_acf = acf(ts, nlags=lag, fft=False)
plt.vlines(x=list(range(lag+l)), ymin=np.zeros(lag+l),
ymax=lag_acf, linewidth=2.0, color=’black’)

plt.axhline(y=0, linestyle=’:’, color=’blue’)

plt.axhline(y=-1.96/np.sqrt(len(ts)), linestyle=’--’,
color="red’)

plt.axhline(y=1.96/np.sqrt(len(ts)), linestyle=’--’,
color="red’)

plt.title(’’); plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)

plt.xlabel(xlabel="lag", fontsize=17)

plt.ylabel(ylabel="ACF", fontsize=17)

plt.tight_layout(); plt.savefig(fname=fname)

e, WA ESCRE ACF() 2 AAR SRR B8, A7 45 R LA 1.10.

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)
ax = fig.add_subplot(111)
ACF(bjch[’CCA’], lag=30, fname="fig/1_10.png")

ACF
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— e, 24 AR G R BT ek A 2 V7 I 4% R 4 LRI IX Al 2 AT, 158 B AR R 1 2 TR) BAT
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1.4 HHEmiab et .21,

{ELZ TR A WY AR AT DR, S IR ) 5 A % R B TN D it R BT 7 5 RS ), 3R v 0 3
HAES 3 B R

1.4

2 VR

RN SlvE ]

1. MFERR
RSP RE 1052 3L, SR 0P 100 8 ORI 25800 65, TR PR 80P 31 e 7

VA% S8 — 4K e b sh, 1 Haesh s A 5. WR AN e B s T i
PRl I, T8 8 e 30 AN S T AR I TR P 41 AR XA 5, 3 i I e P gl v AV 22 I [
FeAAET R

51 1.8 %] 2001 FE% 2020 F 7 E Mk B XX 4 p= B E N FE. Bika 4,

BATER A 1.11.

NingXiaGDP = pd.read_excel(’ningxiaGDP.xlsx’, index_col=0,

squeeze=True)

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

ax

ax

ax

ax

ax

= fig.add_subplot(111)
.plot (NingXiaGDP, marker="o", linestyle="-", color=’blue’)
.xaxis.set_major_locator(ticker.MultipleLocator(4))

.set_ylabel(ylabel="%Zggﬁiftﬁﬁﬁi(ﬁgﬁizﬁth)", fontsize=17)
.set_xlabel (xlabel="4Ff", fontsize=17)

plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)

fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/1_11.png’)
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WAz C AR 2T, 18474 R LA 1.12.
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col = ["Date","LosAngelesMax","LosAngelesMin"]

LosTemp = pd.read_csv(’LosTemp.csv’, usecols=col, index_col= 0)
fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

ax = fig.add_subplot(111)

LosTemp.plot(ax=ax, color=[’r’,’b’], marker=’o0’)
ax.set_ylabel(ylabel="ﬁ%gi", fontsize=17)

ax.set_xlabel (xlabel="Hf|[#|", fontsize=17)

ax.legend(loc=2, fontsize=12)

plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/1_12.png’)
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112 REVEZIUER R — A0 P2 R I ]

AU 28 A BRI R S AR T Pandas SRR AR R AT DI fE.

M 112 W LR, i AZ AL 24 g e AN H 2 B ARl 23l B S 4E 22.5 °C A
13 °C BEBENLBS, B Wl i, A RR 0 e, DR ANRE T 2 A PR 41, AN
o, BATRT A F AR R U,

2. BIAXERE

PRI TR] PP K A R R S S (B B AT R OGN, 3K i A PR A 4R 10 5
WL TURN]. FARSCIESR IR, B IR L, PR 211K B AR G R B 1R AR
Mo TE IR B LRI, M0 ART R B AR A S bR RO Uk 8 2 BRI Pk PR Y P AT AT G
PR 3 i, FRATTAT LLRE— 2B YU P 4 (- AL

f5l 1.10 21 2001 4FF 2020 72 E [FiK B 6 X X A 7= BAE I B AR 2 &L P
B AMKEREE, KPR TEL R R, MRS IR, A&, 184745 1K 1.13.

NxGDP = pd.read_excel(’ningxiaGDP.xlsx’)

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

ax = fig.add_subplot(111)

ACF (NxGDP[’Ningxia’], lag=15, fname="fig/1_13.png")

ME 113w BATRBLRF1 B AR < 28 s g 21 2 10 18012 LA 2218, iy HLAE B SE AR 1]
HAMRRE - ENIE, ZJ5 X EA . 7 AR LR = A PRI OC R, 108 BAT 1



1.4 HHEmiab et .23,

AT AP S A — Bl R B AR SCEDE . RAZ P A B R (L& 1.11) BoR i
P I PR — B

1.0~ 1.0~
0.8- 0.8 -
0.6 -

ACF
ACF

S | e—
ol R h‘"k“Jmekmulhmmjkwﬂhmm‘"ﬂmw*w

_0'4'__I_____I____I_____I_____I____I_____I____T___' 402_ I ] 1 ]
0 2 4 6 8 10 12 14 0 20 40 60 0
lag lag
K 1.13 R AR X HUX AR BE R A A Bl 114 #iv s AR Bk N B AE ¢ K

Bl 1.11 241 2000 48 1 12 2012 4 10 JIHIG 22 A Bk iy NE B H
ey, BT A R I 1.14.

NtoCh = pd.read_csv(’NZTravellersDestination.csv’,usecols=[’China’])
fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

ax = fig.add_subplot(111)

ACF(NtoCh[’China’], lag=100, fname="fig/1_14.png")

FIAHOGIE 1.14 S fe 81 F A DGR B il 21 2 (K AR G248, i FL S LR ek 0 o A0
T, % FAT RIS AR A A B 3 R AU A1 (K S BRI 18 AR DG ] S R R AIE
SINFIE 1.7 SR i K g s @M S i it i L) A

5 1.12 %45 2000 7F 1 A% 2012 4F 10 AFEEEZHLA VP& &SR HAHERE. 3
EEAB I B ARSI AR B R ) E A ] i ). BRI, I T45 R ILA 1.15.

LosTemp = pd.read_csv(’LosTemp.csv’)
LosRain = np.loadtxt(’LosAngeles.txt’)

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)
axl = fig.add_subplot(121)

ACF (LosTemp ["LosAngelesMax"], lag=100)

ax2 = fig.add_subplot(122)

ACF (LosRain, lag=100, fname="fig/1_16.png")

BRI 1.15 o= e o) B AR R B BRI, M0 H A AR R B IE . A
R oV i i NN N NTBA = S R

Bl 1.13 258 AR JE WIS AZ ALK 115 FER AR /K B B AH G Bk &
WL, BT8R 1.16.

M 116 FTEUE H, BARSCREC B @82 ), SR ) %M, thA FAT ) i A
SUVRFAE, PRI AT LU W D~ A
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1. ZEREALFFIRIBESFO ISR

R AIRFS { X, t € T} e b4 ft:

(V) VteT, 1 BE(Xy) = p;
02, t=s
V(tas):
0, t#s

(2 Vt,s €T, 11
IAFR { Xy, t € T} NEEBENLFS ( pure random sequences), BFE A HEEEFS (white
noise series), fijic ) X; ~ WN(u, 0?).
BAREWEFE P8 e AP A, T H ] AR A B R A, BAR E MY
FTEE A Xy ~ WN(,M,UQ), Hig X, A—ERMIERT0.
MRS PR3 (58 X 215
y(k) =0, k0.

I G e B IR A5 T2 I AR AT A R OG AR, P SIAEREAT T 7 I 2U B L B, XA 1 e
FAFPHUIA S AL, AEGETE A, WA BN 2L AU B AL 3h RFAE, A% BEAL
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1.4 HHEmiab et .25.

B, WERFPAIRIREAER & AP 2B h %, )
v(k) #0, Jk#0,

I W% P A A BRI 51, JEIRIRGE ke SR 7 BME 2 A AE 8 R L IO EL S I G R,
WREEA AT R JATHTHI H A S ZEEIX A AR AR M7 51 SR B k. n 2R
MGG 455 A OGAR 2 58 A paR I K, 020 B 22 PP S A i S 3L HH S R
FURIPE . DA, SR A AR SR S U 75 78 20 10— A FIARTEE.

2. AR

LU BEHLTER I B AR D (I PR, AR 5% 50 L, FATTSE IR I B 8 A O B IR
R A (e SR ) AR DGR L O L.

B 1.14  BEHL™E 500 A RABRIEIERS 730415 1) 0 FS F A1UL SR AE, I 2 il ) e B AT
EPSSE

f£ Numpy AT random, HrP a8 1 30 ZAREM ™ 1 BENLECN & 2. ] 1%
FEHRIK B AL normal() WA AL BOIEZS 73 A BEHLEL, W np.random.normal(p,0,n) AIAERL n
ANEUEHR p, BRUEZER o BIEADATBENLELG randn(n) AT n MR IER 20 AT I BEALEL.

ARG HEAR G, B T AR I 1.17.

np.random.seed (15) #i% & FALFFF

white_noise = np.random.randn(500)

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

axl = fig.add_subplot(121)

axl.plot(white_noise, marker="o", linestyle="--", color="b")
axl.set_ylabel(ylabel=’white_noise’, fontsize=17)
axl.set_xlabel (xlabel="Time’, fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)

ax2 = fig.add_subplot(122)

ACF(white_noise, lag=100, fname=’fig/1_17.png’)
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ME 117 (a) BTSN, FrrfE RS FIEFS 81Ky 8 IME B Sedh i sh, peahvu A 5. (Hish
Weociaidt, ook, RIS BELYE. 18 1.17 (b) %o F S PR A BOREA AAH R
FREOFAANF, (R B AR R B AR D, R T fNME ). XA %%
JEREA AR R B o0 A, MIEGE v BERAG S0 7 41 ) 2B A L.

BUEBA RS ] e AR . BRI A A S M P SRR AR IR A B AT
SRRSO Sy AT IR E BE, %€ B Barlett 45 .

EE 1.1 W (Xt e T} Z—DEBSEFH, M {z, t =1,2,--- ,n} HiEEAMES
FEANI— NS IEC n ERAE T, A 20% 7 51 IR IR 4B 22 W RE A B AH 56 o $i0i 1Bk
MIGE R, HJ5 22 0 7 51 W 52 IR0 18 24 4 A, B

p(k) ~ N(0,1/n), Vk #0.

BT E R 11, ISR SRR A (AT, HRAE RS B8
BT

JfR® Ho 2 p(1) =p(2) =---=p(m)=0, Vm>1,
BRERE Hy: 2D p(k) #0, Ym > 1,k <m.

JsU s Ho BWRAE SR T 8EE T m BRI W ARG, & FR BB Hy R WISE
IBIEUNT BEE T me (P IMEZ AR A

EREARZE R n ARKAITE LT, Box F Pierce #43& 1 U1 gevt &

@ep =n Z P (k),
k=1

Herb, n PSR EINEG m R SR R B AR T A Z B IR R, B f5
Qp LR B B m (KR J7 504, Bl

Qpp ~ X*(m).

MG Que KT XE_(m) APRCHL SEH p (T o B, WIBL 1 — o MR
AL, AT 6 BB, BRSO R T, RO, U4
FEB 1R 51

MR, G Que KSR CAARI6. b SEHE M, Box A1 Ljung 1545
iR Que BIEASIHE Qup:

— (k)
QLB:n(n+2)k§n_k, (1.3)
Hi, n PP EIAE: m Kfe 2 BB %Y. Box Al Ljung MiEM T 4511 & Que R
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1.4 HHEmiab et .27

giit i Qe M Qus FMCH Q FEvhi. {ESEbrh, SR E &% R H I Q giit i
WHTRIZE Que FiTHE.

7E Python Fr] ffi AL statsmodels.stats.diagnostic H ¥ B8 %L acorr ljungbox() #4T
SLsy SE MR AT R R S W)

acorr_ljungbox(x, lags=None, boxpierce=False, return_df=False)

PR EL acorr_ljungbox() 124 H:

-x: B4, ATLUETA . PR B A

-lags: WEIRFM L. lag=n Fonfin s o n BY I E R A S5

-boxpierce: i F 1l E=IM:

(1) boxpierce = False, firthi FIME F I Que Zevh . 2GS BRI i 45 4.

(2) boxpierce = True, BEfirH AR Qe vk & X Qpp 4t =.

-return_df: fiH#%

(1) return-df = True, i th &5 R 1B A Ch B daAE.

(2) return_df = False, firth 25 R L AN EA, X2 B fr H T2

FEHEAT IR PR A I, AT OB IR B AN 23 OR3P A P A R 4103 o B AT 201
AHORAE . 0 SR B 2 T AE 0 35 (R AH O OG 3R, i AP AR T A 3R I 0 L B 1 e B 2 [
WU AN A P B A G AR 1R 7 FIAE 2 TRV ANAFAE 2 3 A OGO 3R, 30 K e 38 2 i) 3t 5
NS RFE MR RT . RN, R —NP ISR TR, B2 %Pl e A2
I 7S 41, JATTR AT LA e SME 2 8] (R AH SGVEREA T 20 B, B 0 AR 0 &, AAH G eR 2
W5 ZE IR S E R G AT B Wk T2, DA B s 2% 18 1) B IR S ORI, S vl e s i 11741
(A IAAE G HE. X — s RAT e 2 5 I B il — AP I RE

5 1.15 THEAE] 1.14 SRR 6 A 12 UK Que Zovh = {E, I
ZFHIIBENLE (o = 0.05). HARdr & KIs4r 4 1w T

from statsmodels.stats.diagnostic import acorr_ljungbox #FNEH

acorr_ljungbox(white_noise, lags = [6, 12], return_df = True)

MEER:

1b_stat 1b_pvalue #4515 K 7€ R B4
6 7.841193 0.249970 #5507 HLBA T B AL ;
12 11.480037  0.488288 #5535 X AH LA pfE .

AT TR 6 WA 12 Wi Q M. KIS R BoR, p (HEFE KT BEIAKP
o = 0.05, WM HIAREFE LA 2RI s BB, Rt id, JA 14 BE AR A e 51 e sh AT 4t
2w e NI TR I REAR 71 R en i

5] 1.16 X 2005 SEF 2015 “EIME 2 H & 2 N T &2 L5 1 F ok fn 4l Sy L% 3R 4T
K.

HE, A B AT B AR, AT PR A PG 5
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pd.read_csv(’Centenarians.csv’, usecols=[’Year’,’ratio’],

ratio =
parse_dates=[’Year’], index_col=’Year’)
fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

fig.add_subplot (121)
linestyle="--", color="b")

="o",

axl =
axl.plot(ratio, marker
axl.set_ylabel(ylabel="Ratio’, fontsize=17)

axl.set_xlabel (xlabel=’Year’, fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)

ax2 = fig.add_subplot(122)
ACF(ratio, lag=10, fname=’fig/1_18.png’)
et
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0.14 ERRGEWE). WAMICEERSE, 1 WIRER [F AR G R O s sk B 2 5 FriE 26w, 3

WIREIR 2 Jri B AR G PR B AAE I Tl e sl FA PRSP 91 AL
R, AL BEHLIEAG 5

acorr_ljungbox(ratio,lags=[5, 10],boxpierce=True,return_df=True)

bp_pvalue

W ER:
1b_stat 1b_pvalue bp_stat
5 5.158670 0.396825 3.481084 0.626252
0.754916 3.863610 0.953290

10  6.683855
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TR TR FAEAIZ I B R
A PR PR O R L.

R L 51 A4 7

TS 310 B 0 PR 7 53 PR 4 A8

47 yr = ucosat +vsinat, L o # 0 JEFHE, u,v NBENVEE, IE: {y) FREOR
SAt A u,v RBMEAE, 772 B B AMCHBENIAS &

3.

4.

o.

6.

7. AP AGE MRS I A R SRR R
8.

NI

q
9. T {er} A AR, WEW: WATRIERE we =) oue; WA TR

=0

10. FFHIKSEZ 100, 1T 12 MFEA AR S
p(1) =0.02, H(2) =0.05, H(3) =0.10, H(4) = —0.02,
p(5) = 0.05, H(6) =0.01, p(7) = 0.12, H(8) = —0.06,
p(9) = 0.08, H(10) = —0.05, H(11) = 0.02, 5(12) = —0.05.

LTS TR I SEBERLIT 51 (0=0.05)?

11. 3R 1.3 A FILE 2000 45 2003 E4E ] 1A 5250

® 1.3 HAREREANEEESE (T8

153 187 234 212 300 221 201 175 123 104 85 78

134 175 243 227 298 256 234 165 124 106 87 74
145 203 189 214 295 220 231 174 119 85 67 75
117 178 149 178 248 202 162 135 120 96 90 63

(1) 2Rz 5 R e EAREA QARG I, JFFIWTZ 5 KPRt

(2) AWz 7 F I 2ipE L.
12. 3 1.4 5% 1969 4F 1 A% 1974 4F 5 AZINERAE A N A 28 KR 440

K14 ZIMEREA TN 28 RAEMIOREMEE (T 4dR)
10 15 10 10 12 10 7 7 10 14 8 17
14 18 3 9 11 10 6 12 14 10 25 29
33 33 12 19 16 19 19 12 34 15 36 29
26 21 17 19 13 20 24 12 6 14 6 12
9 111 17 12 8 14 144 12 5 8 10 3
16 8 8 7 12 6 10 8 10 5

(1) LHBNZIFH {2} P EINEEA B ARSI, JF iy 91 KPRt

(2) XFZFFIEATAE S

Yt = Tt — Tt-1,



.30. 1w 5E IR

FHHIWTEH {y ) (PR R AERELE.
13. 3 1.5 /& 1945 4F 4 1950 “FE 2 ] B Bk (PR A7: mm).

R 1.5 1945 SER 1950 FFI A BRI EEIE (T4UR)

69.3 80.0 40.9 74.9 84.6 101.1 225.0 95.3 100.6 48.3 144.5 128.3
38.4 52.3 68.6 37.1 148.6 218.7 131.6 112.8 81.8 31.0 47.5 70.1
96.8 61.5 55.6 171.7 220.5 119.4 63.2 181.6 73.9 64.8 166.9 48.0
137.7 80.5 105.2 89.9 174.8 124.0 86.4 136.9 31.5 35.3 112.3 143.0
160.8 97.0 80.5 62.5 158.2 7.6 165.9 106.7 92.2 63.2 26.2 77.0
52.3 105.4 144.3 49.5 116.1 54.1 148.6 159.3 85.3 67.3 112.8 59.4

(1) WEZTFIUIREAR AAIRREL o k= 1,2, ,24.
(2) LRI IR e EARTREAS AR OG I, IF I P 21 ) P AR
(3) FUWriZ AU LEBEHLIE.



£28 VRNERINRIIAENMER

T R £ o 7 AR R A R0 4.

¥ A @ )2 69 H R BA AT
FARAF) P HAER GG A KA R

¥R B @ )aH 3P R R KA AR

N

21 ENHENTEEES

R FMEARN A~ RE AR e R 81, I8 A% A4 5 5 — g AR OG A . &
VAR, BATH0T LABE SR IGZ P ) 45 (AT AR S, Al 2 I e BRI 1%
Fedl. HT, s PR SIS BERLE A [RDREERY (AR BERY) . B sl PR (MA BiY)
A BRI TEEE R (ARMA B, IX = RAER AR 1A PR S B e AR, e AT et 2=
ITREAEE VB, B RO T 22 20 T R AR PR . PRI, AEA X =R
i, FRATIG T A > Lk 72 3 T RE R SRAR A i 57

211 ENEESHERES
1 p WENEH

T MBI {x,} KUF, HAEPIINZI P92 ZZ R A — i £ 4 (first-order
difference), FH5IAN—MEFEZE% (first-order backward difference), it 4 Vz;, B!

th =Tt — Tt—1-

KB )G 2250 G AR P4 {Va, ) B T —Mrin e EZ e a3 ZMEEZES (second-
order backward difference), i Vth, TR

V2It = th - th_l.




.32. 2 PR ) SRR K LA

FAUHE, X p — 1 B JE 225 5 BT AR e A0 {VP e, } BT e 22 AR E] p B
FEZE% (p-order backward difference), it VPz,,

Vpl't = Vp_ll‘t - Vp_ll't_l.

U AREBAEEAR ), A LU H 17 )5 22 2 T FR O 2295
2. m $ENITHE

— e, FRWEGHEFFA {2} AHER m AMZIRMEZ 720 m BES, WM Vi, W
met =Tt — Tt—m-

3. HEEF
T TR T T AR Y [ R I8 SO Tk iR, AT AR E S TS, RS T B
Wi A

Bry = 241,

MLFE B T ¢ (1 L% EEF (lag operator), fiFkH G5 7 (XFRIEIREF).
B Ty e W Ja S R P
(1) Bz = y;
(2) BFzy =24 4,k =1,2,---;
(3) # {w} Al {y} AEREPAFEI, H ooy Tl co AERHEL, WA

B(Cl%f + Czyt) = c1Ti—1 £ coys—1 = c1 By = ca Byy;

(4) (1 - B) "z, = Z()(—l)ic:;Bimt, Wb O = i

4. ENEEERRETFHRAR
AR 229338 SR 5 57 B, AT AN W J5 557 3om R 22 4338 54
(1) Viay = (1—B)"zy = Y (-1)'CLB'z; = Y (-1)'Cha;

=0 =0

212 ZMENSIE

1. &MESHRMES
wan AT R

Ty + 01T + Q2T + -+ anxi_pn = f(1), (2.1)



2.1 EH IR T .33.

HPH) {xy, t =0,£1,42,--- } 1) n &% ZE5 72 (nth-order linear difference equa-
tion), HtH n > 1; a1, a0, -+ ,a, NEE, Hoa, #0; f(8) 0t CERREL
R, WRAE (2.1) b f(t) =0, B

Ty + a1Ti—1 + aoxi_o + -+ anxi_p, =0, (2.2)

MAFETTHE (2.2) A n i35 R%&MEZESFE (nth-order homogeneous linear difference
equatlon) B0, FI7HE (2.1) A4 n Br3ESFR (nonhomogeneous) ZMES F1E.

. RGN ES FIEMAIEN
FEREENEZE 53 77 FE B (1) 45 R HOR T & B R AR J7 R AR A AR B BRI 0. m B S5 I ek
ZEGY TR (2.2) BIRFAETTFE N

A"+ @ N f a4 g, = 0. (2.3)

BT a, # 0, FTUATTRE (2.3) A n MEEFM, JATFRIX n DEFRA n B 55 RG220 T7 1
(2.2) MFRFIERE, AW AR
)\17)\27"' 7)\n~

MR RFAEARL A G B, FF IR 2250 I R (2.2) M AT AN I S5 k. R T2 1 00

(1) 4 A, Ag, -0, A AFRFE T FRM B AFHZE ) n AR, FFRgME2 7R (2.2) 11
THAFE K
Ty = cl)\ﬁ + czAtQ + -+ cn)\;,

itqja C1,C2, * ,Cp j"j{f%: n /[\g‘\‘_’ﬁﬁ
(2) 2 A, Ao, Ay PAHHRI SR, AR A = Ao =+ = Xy A m ADAHEESE
B, T A1, Anzs oo, A A ELANFHEE SRR, 55 Ik Ze 1tk 22 ) ﬁﬁ (2 2) HIE AN

2= (c1+cot+ A Cnt™ AN+ e Mg e e,

X, eryeo,e oo 0 AAER n AR

(3) M A, Ag, - A AT AR, R TS 0 AR O LB B, T A 7 R
Al =a+ib=re% Ny =a—ib=re ™ H—XIHEMR, Lt r = Va2 + b2, w = arccos e,
M A3, Agy ooy A A EASHH A ISR, IX I S IR ER M 25 20 7 2 (2.2) Pl fg A

zy = r'(cre™ + coe ) d g+ e\,

K, er, 00,0 0 MATESEEL
3. ESTRKEER FIRHIRR
KRBT IRE M ZE 0 T RE (2.1) W =P HHT. 55— DR T IRt =0y e (2.2) 1I%F



.34 925 PR ) R AR R LA

ARG DURfE I RE (2.2) AOIEAMR of; 58 D SRIMARSFIREMEZ D 5 RE (2.1) B9 NEEfF 2,
PTUERHR S 2 TT 2 (2.1) BMER M SR =05 AR IRENE 220 TR (2.1) HOTEAE

/ "
Ty =Ty + Ty .

Bl 2.1 KBRS IRk 2 0y T R
@y — Bwy_q + 6wy_g =24 — T (2.4)
BTN
R JROTHE (2.4) R FEIR 2253 7
2y — Bay_q + 6245 =0 (2.5)

(FIRFAE 7 FE

M —5\X+6=0. (2.6)
HEFIE TR (2.6) RFF I ERIRFIER: A\ = 2, Ao = 3. T2, FFIREDTTE (2.5) il
fift Ay

7, = 12" + 23,
Hdr e, e0 MATEFE. BT RGN Z 07 (2.4) BI—NMFR# o) =t 53057
(2.

4) MR K
Ty = 128 + 03 + ¢

22 BOIFEIEIESFOMER

AT A T H B (autoregressive, AR) B DL G, s b, dnsf
=R (2.1) PEERATTAN £(t) HerBENLEETS e, IBARAR R T BENLZ 73 T FE. S
kA, R AR BRI — iR ik 1 B2 23 T R

221 BOPEAKNEN

W {ay,t € TY I—ADFH), WL T KBRS p B EYIHEE (p-order
autoregressive model), it i AR(p),

Ty = G0 + P1T1—1 + PaTi_o + -+ + PpTi—p + €, (2.7)



2.2 HIB[ARERY RS A 5 .35.

Horb, @0, 01,0, dp M p+ 1 DREGEFEL, FFER ¢, # 0; {er} AT M EES P51,
E—Et ‘:J‘ Tt—j (.]:172a) j[i?%

FERR AR(p) 1, EORBENLT-IRIN {e,} I AMEFFPH1, R AL

E(et) =0, Var(e;) = 02, B(ees) =0, s#t,

24307 (BVBLLEIN %) FOBERLT AL &, 538 ZFUETER, B B(zge,) = 0 (Vs < t).
M go = 0 I, HEIABR (2.7) FRAHOL AR(p) #EL Y4 ¢y # 0 I, [l )8
(2.7) FAdEF LML AR(p) #EBL, JLI, 4
_ o
1,¢1,...,¢p’

W Ly, } A AR, AR B AR AL R RS T AN ERURAL, XA
HEARRE BN P FUE 18] AR DG OC R AT AR AT W, T A4S JE AE 0T AR B (AR SC R AR I,
HRARTAL N rh ORI AT 73 A

IS I R 5T, Tl AR(p) BB ROR Y

2 Yt =Tt —

@(B){Et = &¢,

H, &(B) =1 - ¢, B — ¢, B> —--- — ¢, B” 70 p Hr BEVAREZ T,

B 2.2 BRI {2}, MR KRERS QY = a — bay, ML &

N Q= —c+ dry_q. —MEONEAM S E RS, ok E S Aty B A, 13 #

2= (a+ ) fb— due_y /b TS, RIS PR ETTREZ SN o (i 725 3EA % R
BREMTH. TIEN e, BILMARR b
at+c d

b — Ext_l + &¢. (28)

Ty =

AR e ~ WN(0,02), 11 H. ey 55 @y ARG I, BEREIAL (2.8) U —AETD
& AR(1) B8,

Hiiy (2.8) St LA, A TE I
Yo = P1yi—1 + & (2.9)

i AR(1) BB, AT, yo BT ooy FI gy AAEKIIRE) <.
SPBI (2.9) HHT RDIERIZ S, 145

Y = O1Yi—1+er = P1(I1Yi—a + 1)+t = D1y + P184—1 FE =

= > e (2.10)
k=0



.36 2 PR ) SRR K LA

M (2.10) AT, IR AR(L) b RIS TR P41 {y:} S0 2 UGE S e RS 41 {e} 1
TNBCRL. of R T2 ¢ — k WM XS o, B, AR (o1 | < 1, SRR & 390, BT
yr PIREIA KBRS, FEAE M b — oo B, BSEXT v, MIREE T %, 76 F &N E 2, 4
|p1| < 1 BF, IRA AR(1) BRI AT 5 {y, ) A TR ]34,

TERESC T I G P U2 R/, — /N AR ST B 1 e S P FIE I E ), 43 31— S0 5
Prld R EE . X RN I BRI 2 BT K 8 A

7E Python H, Bith statsmodels.tsa.api )& 4L arma_generate_sample() AEEHL G AR
B DASE T 2N 4410 MA BERUNT ARMA B, PR L arma_generate_sample() )48 A
LE WK

import statsmodels.tsa.api as smtsa #FAMNER, HEILA smtsa

smtsa.arma_generate_sample(ar=, ma=, nsample=, scale= )
R ZE R
- BEEBRL:
(1) AR(p) BAA ar = np.r_[1, —¢1, —d2, -+, —Pp;
(2) MA(q) BiZA ma = np.r_[1,—01,—0s,- -+, —0,];

(3) ARMA(p, q) Bl (1) 1 (2) ML 4.
-nsample: f§EETHI K.
-scale: FRTIUAT IS RARE L, ARFRTR E, KRB scale = 1.

5 2.3 A FH AR B, H2hln 7 -
(1) 2t =0.6z¢-1 + &3 (2) zp =m0 + &4

(3) Ty = 71.81%_1 + &¢; (4) Ty = Ty—1 + 0-31715—2 + &¢.
ﬁi Er WN(O,O’Q).

g FRATH A% arma generate sample() A X VU EHI P HIME, Fethln e, Bk
AR, BAT4E R K 2.1.

import statsmodels.tsa.api as smtsa

n = 100; ma = np.r_[1, 0]

arll = np.r_[1, -0.6]; arl2 = np.r_[1, -1]

arl3 = np.r_[1, 1.8]; ari4 = np.r_[1, -1, -0.3]
np.random.seed(231) #¥% & T

arl = smtsa.arma_generate_sample(ar=arll, ma=ma, nsample=n)
np.random.seed (232)

ar2 = smtsa.arma_generate_sample(ar=ar12, ma=ma, nsamp1e=n)
np.random. seed (233)

ar3 = smtsa.arma_generate_sample(ar=ar13, ma=ma, nsample=n)
np.random.seed(234)

ar4 = smtsa.arma_generate_sample(ar=ari4, ma=ma, nsample=n)
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fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)
fig.add_subplot(221)
axl.plot(arl, linestyle="-", color="b")

axl.set_xlabel (xlabel=’(a)’, fontsize=17)

axl

plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
ax2 = fig.add_subplot(222)

ax2.plot(ar2, linestyle="-", color="b")
ax2.set_xlabel (xlabel=’(b)’, fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
ax3 = fig.add_subplot(223)

ax3.plot(ar3, linestyle="-", color="b")
ax3.set_xlabel (xlabel=’(c)’, fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
ax4 = fig.add_subplot(224)

ax4.plot(ar4, linestyle="-", color="b")
ax4.set_xlabel (xlabel=’(d)’, fontsize=17)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/2_1.png’)

(1) K AR REL o1 = 0.6, Jr LABR BN %) ¢ WU R AT 2, SENEUN, I 2.1(a)
IR L (2) WEIPIHRE ¢ = 1, PrEABEFXT o, (052 W0 AN B 18] 1 HERS 1955
FATRRIZ A5 K BEMLFFE (random walk). M 2.1 (b) W, BENLIFEFFSILE— & I
A BRA — s i LT N e s, Mgtz s s i — 2 Rt 5K 2.1 (a) ML,
BEBLIEAE JEAN I BRI SR L e sh, it B T RS 5, PR BEATLIE AE e AU AN 2~ AP 4.
2.1 (c) RWIHE (3) Ty 22 Wik, Mk 2.4 (d) KW (4) KPFUEAT W G0 E s,
WO E AT A R4,

le25 1e8

05 0=
0.0- 2=
_05 B 74 | .
-1.0=+ 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 I
0 20 40 60 80 100 0 20 40 60 80 100

2.1 HFHA



.38. 925 PR ) R AR R LA

222 RBEMS¥REM

AR BRE F FRL & TRUT AT 2 —, (B2 FRAERTE AR BRHEE TR, H2
L AR BREA— SR . N IFRATIR 2 A5 AR B AR e PERISP AR 1 U7 vk

1. Green EF#

W {xg, t € T &—NPH, Wz, RS FEBEAMEF A {e,} MR, JY

e = Gogr + Gre—1 + Gagp—a + -+,

MAZHRE G (i =0,1,2,--) Bl Green EH.
R4 (2.10) 3, AR JPAIRT AR IR N 2 = Z¢’1€Et7k; Pk AR(1) BB Green BR

k=0
ol G = ¢k
AR £ E RS, SRk AR(p) BEELE Green BREL WK, AT —AdL b
AR(p) JP44e5d )R SRS FLEA T AR I

Ty = ZGkEt—k = (ZGkBk)Et. (2.11)
k=0 k=0

(2.11) B HERA AR FEEBFEEER. ¥ (2.11) XN 6(B)ay = 13

(1-3 o) (S Gus)e = e
i=1 k=0

pLSER e
o] k
[Go + Z (Gk — Z Qﬁkai)Bk} €t = E¢.
k=1 =1
M e REE

k
Gr = ¢iGri=0, k=123 --.

=1

A3 3] Green pREUIEHEH A 5

k
Go=1, Gr=> ¢;Gpi, k=123,
=1
Hr, i <p I, ¢ = ¢ 20> p I, ¢ = 0.

BAESHT—F Green BREUIE . I AR BRI MLETE R (2.11), 10T LU £, Green
ML Gy A&t —k IZITARIN 0y OB, |G| 8K, R TR 21 ¢ 1437514
SEMHBOR, B R ICIZ PERR. WIR |G| — 0,k — oo, IBA VLI 22 19-FH0 ¥ 52 &
Wraguk; WY k — oo B, |Gr| AT Z, W82 Wi 25 T4 56 i AN B o 18] FR4EAS 1T 22
. IXFE PSR A AR,



2.2 HIB[ARERY RS A 5 .39.

T Green PRELIIMLRE, JATTAT LA &P 5110 T =FhSR R (R R k.

(1) WRAAAEHE M > 0, [TV k, |Gi| < M, IAFRTFH { ZGk5t k}
T2TERY (stable).
(2) Wk — oo B, |Gx| — 0, MFFH {xt = ZGkstk} AENEFAER (asymp-

k=0
totically stable).

(3) MAPAFTEH L >0, b>0, HFXT—Y k, |G| <ae™%, WIFKFHI {xt ZZ Gk5t—k}
k=0
E—HENEFAER (uniformly asymptotically stable).

2. AR REUERAMRYF 5]
CNTH R E B T AN AR B RRPE IR 78 S b B AT

EE 2.1 W {zy,t € T} POl AR(p) HEY

é(B):Et = &t,
Wt #(B) =1~ ¢1B = ¢8> — -+ — ¢, B, W {ay,t € T} PRANFI 35 I
D(u) =1 — dru— gou® — - — ppuP =0

IR AE S B 4
WERR W B(u) =0 1) p NN 1/A1,1/ Mg, 1/ A, W &(B) W[ EIRN

B(B) = a(1— \B)(1 — \B) -+ (1 — A\, B).

2y = zp: ak(z A;’CBz)gt - i (Z akxg)gt_i. (2.12)

(2.12) 2 —AN IR {z} TR0 70 00 b AR BCR BT ST %, AL
REATS T F R DEEMRITEN NG = 1,2, ,p) BAXHENT 1, B4R
1/ #AERAL A 2 4b.



.40 925 PR ) R AR R LA

#i 2.1 AR(p) B {2} PRI EFIMZEMFIRENZED TR &(B)x, = 0 HI%F
ACHRARAE FAT [ .

WERR MR E R 2.1, AR A AR 2 BT RE (u) = 0 IR S IRt 200 J5
B O(B)xy = 0 FIRFAEARM BRI W], F52 B 8N (0= 1,20+, p) HFFIRENEZED TR
O(B)xy = 0 FIFFAER, B A AR RS, 15

A — AT — o\ — =g, = 0.
UBVPVRAWNEICTEES E 2V F WS}
1 1 1 1
@()TZ) = 1_¢1/\7—¢2)\*?—"'_¢p/\7§)

1 _ _
e L e L

(3

ELE.
WA 2.1 51, AR(p) BUR PRI 76 B 4P R 0035 K AR 26 407 RO A AE 2
By, TS GE AR 1 I 5t 1, DR S5/ 26 P19 1 LU R R — AR,
A TN PR, BV, Bl T4 905 X
X5 T A AR(p) BUERUE, Fll TR EAS GEAR ML 9 R 4 0 p > 3R 0 L B
% AR(p) 2 0 FRa, 1)

XETAEE AR MM TR T 1 S CR b o 7

5] 2.4 >k AR(l) *ﬁﬂ Ty = P1xi_1 + ¢ ISP R dak.

R ARYE AR(L) BALHHE T FE A — g1 = 0 FHHFIEIDN A = ¢1. FREIAER 2.1 %0, AR(1)
PRSP R TR AR || < 1, SOm7SE] AR(1) B FRI 2 {010 —1 < ¢1 < 1}.

il 2.5 =k AR(2) B 2y = g1y 1 + dozi—o + & PIPERIL.

2 W AR(2) BERRFIE T FE A2 — i) — o = O IIPIAMFIERR 2304 Ay AT Ao, DUIAR
PEHER 2.1 A J0 KT RS REOCR AN AR(2) BRI 8 245110

P2 = [Aade| < 15

o+ =1—(1=X)1—=X)<1;

o — 1 =1—(1+X)(1+ ) <1
TEAFH] AR(2) BER (P ek

{(f1,02) : |pa| < 1,02+ ¢1 <1}



2.2 HIB[ARERY RS A 5 .41,

3. AR BRAPMEREMMXR
T AR BASKYE, PR SRREEA IR G R,

EIE 2.2 UMb AR(p) B
Ty = Q1T4—1 + Qoo+ -+ OpTr_p + €t (2.13)

PRI FE 2 B A AT S L AR E B — BOE AR E

WERR BE A, Ao, A DMK AR(p) BB p NMFERR, WA (2.12) K45 Green
PR )
Gi = Zak)\};, ) 2 0.
k=1

N2 *")]:IJ\/%\ — . 1 = = ]_\”/FI
* AR(p) BEALPRRES, (Ml < L,k=1,2,--- ,p. WL A 1I£g§p{‘ak|}’ B 1211?%{;7{')%'}7 JUIES

|G4| < pAB' = pAe= ("B i > (2.14)

TRAFE], PR AR(p) BAE —BAUER), Hiof e m).
Jez, # AR(p) BAE—BURUE ), BTfasE ], W)

M, (Al < 1,k =1,2,---,p. Kk, AR(p) FAE TR
Aid, W AR(p) UL R P, AR — TR, W BENLIESI R {y, =
S e}, Hrh Gy =1, BIRRRE Y, AR PR,
=0
223 ¥RBOFEANSAITER
1. HERE
{50 AR(p) B (2.7) AT RAME A1, 164Ul M HOYTEE, 7

E(xy) = ¢o + 1 E(x4-1) + p2E(v1-2) + -+ + ¢pE(21—p) + E(er).

R PRESAE, 15 E(xy) = p,Vt € T. BT {e;} RAMEFFA, Bl E(e) = 0. T52, &

(RESED
_ oo
L—gr——¢p

H5 5, % TG AR(p) B, 4 E(ay) = 0.

I



42 2 PR ) SRR K LA

2. HEERE
fn AR(p) BB FRaR), MHALEE (2.11) Bk r %, 77

Var(zy) Z GzVar (er) = 02 Z G

b, {e,} HEAMEEFES. Bh () PR, BrOURME (2.14) X, 5

in < +o0.

=
SR PRIFA] (e} T AR o iag.
3. BFEEY -
EHOME AR(p) PR (2.13) BIARIN Ll 2 p, k > 1, RJERIFH, 15
E(xixi—y) = orE(x—1xi—p) + -+ OpE(xi—pri—i) + E(erxi—1)-
U AR(p) BUR 5 SURVTRAPE, 42 B 2 i S s A

vk)=¢1yv(k—1)+ -+ dpy(k — D). (2.15)

e A7 Z R BOEHEA S (2.15) S5 I RIBR LT Z2 R 3L ~(0), 1521 E A OC R £ 1) i
p(k) = d1p(k — 1) + -+ + 6yp(k — p). (2.16)

Bl 2.6 SKEE AR(1) B 2y = dray—q + ¢ 0JT 72 EPITT 22 R EONT AR R BRERL
fE (2.10) XFnHALE LA N

o0

Ty = Z ¢215t7i~

M Green L G; = ¢4,i=0,1,2,--- , T3 TF AR(1) BRI )7 22

Var(x) Z GQVar (e¢) Z gi) = 2¢
1

[ (2.15) 1, PR AR(L) B 1 By 2 40k
2

(k) = d1y(k = 1) = $17(0) = $1 7= ¢2,

V> 1,

M ~PAe AR(1) BB HARDCRECH p(k) = ¢,k > 0.
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B 2.7 RVER AR(2) B 2y = ¢ray—1 + dowi—o + 0 722 AT 2R BLIN I AE 22
AL B AR G bR B a4 2 5K

f# MRYE Green REFIHER AR(2) BRI 22N

1*(152 02
1+ ¢2)(1 =1 —d2)(1+ 1 — ¢p2) ©

E (2.15) R, Bk =1 73 (1) = ¢17(0) + ¢2y(1), Mifi

¢1”Y(0)
1—¢o

TR AR(2) B H Wy 2 R B #E A N

7(0) =

7(1) =

_ 1—¢ o2
(0= (14 ¢2)(1— 1 — g2)(1+ 1 — ¢2) ©
y(1) = (fwg;

(k) = ¢1y(k — 1) + poy(k —2), k> 2.

R PSSR UL AW

P
1—¢o’

p1p(k — 1) + ¢p2p(k —2), k=2

FAS AR(p) BRI EAH S B R A S35 R TUR, R VRN AR ECE k. T I AT fif 2
Y I P A 5.
W (2.16) SUATLAT th AR(p) MU [ HI S BOBIEA U — A p M FUOE5 . R
WBEEA p NEAMRRSZEEAR N (0= 1,2, ,p), WG &k B B A5 e Brm il
p(k) = AT + A5 + -+ Ay, (2.17)

Hp ¢ (i=1,2,--- ,p) RANEFIATETEL
Wik (2.17) sKATCUE H, p(k) IHA&AEE, WIASTE B K TREAMEZ Gty %, XAE
SRR HERRTE. AR (p) BERLI FAH O R E) HE B A B ARRE. T AR AR(p) B

—~

Ty = P1T4—1 + Pai_a + -+ PpTi_p + &,

BARFIEAFIL LR v 24 e NURIE p WIRKIFPSME 20—y, -+ ey AW, (HE 21 B



44 2 PR ) SRR K LA

RREN gy WM, DASSHE, 2y ZRTIRENME 21, 20—, - X 2 #RSATREM, Xy
PERDUAE B A SRR B B2 ARG R B it R I

TR TS AR(p) BT E, HAFAEAE (N < 1,0 =1,2,--- ,p, FTEL k — oo I,
p(k) — 0, HEEH I (0] RHERS 2 SR EL AR P38 Sy, Xl [ A 5 R B AR B ol ) P i
HiE 1.5 5 ORI T B AR SC AT PR AU IR B B RO, B PRSI — D
RFAE. IXANRFAE R WY AT T 14D P B R X LIS L P 55 B P S, 1 g e 1y o 25 (B0 L
LI E )N,

Bl 2.8 MR DAL AR BRL ) A AR
(1) Ty = 0.813,5_1 + &¢; (2) Ty = —O.?J?t_l + &¢;

(3) Ty — —0.21’25,1 + 0.3.’£t,2 + Et; (4) Ty — 0.2.’£t,1 - 0.31}72 + &¢.
o, {er} PASHEIEZS M 351,

R Az Ay g Bl A BACKE (L 2.2).

n = 200; ma = np.r_[1, 0]

arll = np.r_[1, -0.8];ar12 = np.r_[1,0.7]

ar13 = np.r_[1,0.2,-0.3];ar14 = np.r_[1,-0.2,0.3,]
np.random. seed (281)

arl = smtsa.arma_generate_sample(ar=arll, ma=ma, nsample=n)
np.random.seed (282)

ar2 = smtsa.arma_generate_sample(ar=arl2, ma=ma, nsample=n)
np.random.seed(283)

ar3 = smtsa.arma_generate_sample(ar=ar13, ma=ma, nsample=n)
np.random.seed (284)

ar4 = smtsa.arma_generate_sample(ar=arl4, ma=ma, nsample=n)
fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)
fig.add_subplot(221)

ACF(arl, 1ag=30); axl.set_xlabel(xlabel=’(1)’, fontsize=17)
ax2 = fig.add_subplot(222)

ACF(ar2, lag=30); ax2.set_xlabel(xlabel=’(2)’, fontsize=17)
ax3 = fig.add_subplot(223)

ACF (ar3, lag=30); ax3.set_xlabel(xlabel=’(3)’, fontsize=17)
ax4 = fig.add_subplot(224)

ACF (ar4, lag=30); ax4.set_xlabel(xlabel=’(4)’, fontsize=17)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/2_2.png’)

ax1

ME 2.2 B2, ZPYAS AR BERAEEATEAT AR X RHEAR, EATT0 E A 2R 2
IR AR EOE . FUR iR TR AEAR IO AN ] 23 T 2 AR < BR B 0T sl A 4
B (1) (19 B RS oA ZH% SR HORE R B 2 PR BT (2) B4 1A 5K b A0 I I 60 AH It e 9k
BT (3) R AR RRECEAT <O R (RO, AR (4) 189 1 AH G B 2O R AT W) Sk )
2 BN ERE - RLY | B P R (P Sy SN SR EP R N D ER R (1



2.2 HIBIIAERY (PR AP 45 .

ACF

ACF

K 2.2 PRI RS A AR

5. {mBEXEE
1.2 P PRATANIE, fh B AH DG eR B R T g e I AR R AR R, B s IS ¢
WAR B A O R 5. B, ST PRUFA {0} N5, FHEE b mBHEXREG 24
EHE kb — 1 AN R 21,20, g1 AT, 2 5 o FIMCREL, BT
BRI B — 1 DNMREEN TG, 2o X oy BADREA DG M . HA Rk 2
El(z: — E(xy))(we—x — E(xi—g))]

ﬂ(tvt_ k) = COT(iEt,l’t_k|iEt_]_7“‘ axt—k-‘rl) = ~ )
El(e—r — E(x1-1))?]

ﬁ':':‘, E($t) = E[$t|$t—1, ce 733't—k:+1]; E($t—k) = E[l’t—k|$t—1, ce 7517t—k+1]-

XA ERT A {o ), L kP AUE 21, 20, g X 2 AF K B EIENE
e, 7
Tt = Qr1Ti—1 + PraZi—2 + - - + PrrpTi—k + €1, (2.18)

X, {e} RIMEHFM AP, HXMER s <t, E(ex,) = 0.
WA ap_1,@p—g, -+ Ty AEATE, 1E (2.18) KPNILRIN KA, 13

E(z) GrTi—1 + Grati—z + -+ 1) Te—kt1 + ek E(2i—k) + E(et|ve1, o Te—k1)
= GuTeo1+ GkaTioa + o ey Te—ror1 + OB (Te1). (2.19)
M (2.18) Ak (2.19) K, 15

Tre — E(.’L‘t) = ¢kk(.’l?t_k — E(.’L't_k)) + &¢. (220)
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1A (2.20) WA L. 2,y — E(wy1), SREPILFIRIIE, 13

Bl(ze — B(z0)(2e-1 — Ewe-1))] = ¢ Bl(2e-1 — E(we-1))?],

El(z: — B(z0))(w1-1 — E(w_))]
_ t — B(t,t — k).
¢kk E[(mtik _ E(xtfk))Q] 6( )
KRG kAR EGE kB BRI B AR RE o, BOME. AR XA,
BATTAT AT 15 AH 5% pR BRI

DUAEBA MG 75 {2} S & B ARG, BUSRAEAHE RS 22 1 5 22

R, Oz, -+ Ori) = E{(xt - Ek: ¢kixt*i>2}
i=1

BANIZE b, dr2s - s Pk
i

P = (¢k17¢k¢27"' ad)kk); T = ($t,1,l‘t,27"' amtfk% I' = (7(1)77(2)5 77(k))7
)
R(or1, dr2, -+ Ork) = E[(xt—dimTf}

= E[acf — 2z Pzt + @xTacdiT]

7(0) v(1) v(k—1)
(1) 7(0) v(k—2)
— 5(0)—28I" + & . . _ o'
y(k=1) y(k-=2) - ~4(0)

R(¢k1s Pras -+ Okk) KTFRAIC Ora, Pro, - -+ G RAGT, FEAREHAAAEL 0 EAAT, 75

7(0) 1) e (k1)

(1) y0) e y(k—2)
OR/0® = —2I'T + 2 . . . T =0.




2.2 HI[BIHBR RS A i AT
TRH
1 p(1) - pk—1)
p(1) 1 - p(k—2)
T =T, (2.21)
p(k—1) p(k—2) 1
H & = (p(1),p(2), -+, p(k)). TAIFKITFELL (2.21) A Yule-Walker F#2. %5 F241

ﬁg b= (¢k‘17¢k27"'

Okl = %,
1 p(1) - p(k—1)
p(1) 1 - pk—2)
Hrh, D= , Dy, =
pk—1) p(k—2) 1

p(k—1)

a¢kk) Pds e — N0 e BUEITE K W EAHOCRR L

R, AL (2.21) MARBATHIALE, WHME Cramer AN, 53

(2.22)
p(1) p(1)
1 p(2)
p(k—2) - p(k)

D WEMETi R4l (2.21) MARBATIIA; Dy K D H I & S & T H AR AR A R

K47 515K

MO AR AR(p) BERINE, 5 k> p I, ¢ = 0, BIFE & i BHISSRECH 0.
Mifp SEEME. T i EATENEX A5

RAE AN FR AR (p) 1

52 b, X AR(p) AL (2.
1 p(1)
p(1) 1
p(k—1) p(k—2)

pp—1)

p(p—2)

p(k —p)

$1
b2

Pp

7), AT ATk AST7 R ) 7

AL A ) R S R BRI p AN R AR R L. dr (2.22) X, TSR E]

Dk = 0 lﬁl_ﬁ] ¢kk =0.

PR AR(p) BRI AR G R B p AP E L A G BR B R AR B B

RO RN ) B 2 A

Bl 2.9 35RO RR AR(L) BEAY:
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Ty = P1Tp—1 + €

FishuL LB AR(2) HH:

Ty = Q1041 + P22 + &
(194 FAH G R 2L
iR MR (2.22) X, FATTZZE R Fob PR AR(L) BRI 15 AH OC BR 2K

¢1a k= 17
Prk =
0, k=>2.
HRMET AR AR(2) B Pl HAH SR
o1 B
. k=1,

P = e, k=2

Bl 2.10 FEAH 2.8 TEE AR BRI EAH SRR U R
i il 2.9 MERA S IE] 2.8 FPB (1) ML (2) IR FAHSC R 200300 0

08, k=1; -0.7, k=1,
Gk = A b =
0, k=2 0, k=>2.
R (3) RS (4) [k B AH G R E 3 3l
—-2/7, k=1, 2/13, k=1,
ok =14 0.3, k=2 ' dpr = —-0.3, k=2
0, k>3 0, k=>3.

RATT b T DA L i (R X B PR L T B B o R . e T P g
3% e I, BT LAIRATSE 5 SR 3L PACF():

def PACF(ts, lag=20, xlabel=’’,fname=" "):
lag_pacf = pacf(ts, nlags=lag)
plt.vlines(x=1list(range(lag+1)), ymin=np.zeros(lag+l),
ymax=lag_pacf, linewidth=2.0, color=’b’)
plt.axhline(y=0, linestyle=’:’, color=’blue’)
plt.axhline(y=-1.96/np.sqrt(len(ts)),linestyle="--’,color=’red’)



2.2 HIB[ARERY RS A 5 .49,

plt.axhline(y=1.96/np.sqrt(len(ts)),linestyle=’--’,color="red’)
plt.title(’’); plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
plt.xlabel(xlabel=xlabel,fontsize=17)
plt.ylabel(ylabel="PACF",fontsize=17)

plt.tight_layout(); plt.savefig(fname=fname)

UEAREEG] 2.8 (A, BATH T FITE f 2w B AR 208, 124745 R I 2.3,

from statsmodels.tsa.stattools import pacf
fig = plt.figure(figsize=(12,6), dpi=150)
axl = fig.add_subplot(221)

PACF(arl, lag=30, xlabel=’(1)’)

ax2 = fig.add_subplot(222)

PACF(ar2, lag=30, xlabel=’(2)’)

ax3 = fig.add_subplot(223)

PACF(ar3, lag=30, xlabel=’(3)’)

ax4 = fig.add_subplot(224)

PACF(ar4, lag=30, xlabel=’(4)’)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/2_3.png’)

1.0= 1.00 =
0.8% 0.75 -
0.50 -

& 06§ So2s:f o o

& 047 P eI ettt i Mt . m S &
oe-{{ -0.25+-

0.0 — J..IJ_I_LLL.I,J_I_L_,.T___I_I_I. J..l_l_l_I__J.__,_. -0.50 -
L __________ i _ | [ ——— —-0.75=": i i i i i i
0 5 0 15 20 25 30 0 5 10 15 20 25 30
1 )
1.0= 1.0=
0.8 - 0.8-

9 3.2: 9 0.6 -

o S 04-

A 020 _{ __________________________________ A 02
0.0 — .IJ_._I_l_]..l___L.__ 11T T —I—l—,-L--r-I-— 0.0 -- rr., ]_—rr_JJl[L'T]_'_rr"T"J_
;M f——+—— 1 7Q22___{ ““““““““““““““““

0 5 0 15 20 25 30 0 5 10 15 20 25 30

K 2.3 PRIRIRL S H AR

K 2.3 PIRELRSIES AT N(0,1/n) 1 95% IEAS X, XGRS Em 2 1%
PRUEZEM Y. — B, WSR A ARG R BN T 2 AEARHEZE, TR ATRATTIA Do i A 5% R B0 L
A% I 2.3 ATLAE RV R TAEAIIBERLE, FEASHI i B AR < R A S AN B IS 15 1Y
A FE A AR R AP, (R T BUE A AR(L) A8 FRRE A A G B 80— B 3 A
%, AU % A AR() BEARLIREA W B A OC R A B B AN, B2 a
HOLAU A ZE . X ELSAIE T i A5G R B R
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2.3 BuIEREIRERADMER

2.2 WEAF T ABARR, FEWTFE ¢ WRPSMER ¢ — 1,6 -2, WIPSIELL R
IBENL T PE R . AT B ONEFAIE ¢ NRIEY 60— 1,6 -2, NZIBEILTH0
fEAAHSCR AR, AR R R LB B 3 T (moving average, MA) ARG V).

231 RBRIEIYRAIBEN
W {xy, t € T} &—/NIFRFF, BRI W R 25 IR ¢ M8 s F14%E8! (¢-order
moving average model), fijic 4 MA(q),

Ty = WU+ & — 01601 — O26p—o — -+ - — Gqst_q (223)

b, 0, # 0, IFH. {e,} EBMEAF M BS54

4o =0 N, BIR(2.23) FROh 0L MA(q) B X TAETOA MA(g) B8, Fedi i
PR g = — p, PRI RO MA((q) B8 X RO B A SR T A IE
[BIFIAR R IG AR, BT AL BT i ) MA (q) BERAEBCA R A RUE I, — AR I 2 0 4E MA(q)
A,

IS JE 7, MA () B n] B ic ol

x; = O(B)ey (2.24)

X, 0(B)=1-0,B—-0,B>—--- —0,B, YN ¢ MR E T,

232 BIIERBSITHIER

M MA(q) BRI SCATLUE ) @y & FHA BRAS 1 5 1 R M2 A A T, BRI MA(q)
RARLZP AR, R IRATRAFTE MA(q) BRI Gevh 2 o

1. HMEERE

FEATBRBY MA R (2.23) 5324 [F I B, 15

E(xt) = E(M +ep —016¢—1 —bogi_p — -+ — qut—q) = M,

EIATIREY MA BRI GERRSORFHL . $EHI, PO ATIRE MA U120 %,
2. HERY
75 MA(q) BUH (2.23) PHILFIR U 2, 13

Var(z,) = Var(u+e; — 01611 — Oagp—0 — -+ —Oye1—q) = (1 + 07+ + 02)0?.

AL MA (q) BERYF 7 2 AE D H AL
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3. B AERH

v(k) = E(xixi—k)
= El(et —O1ei-1 — - —bgei—g) (€4 — O164—p—1 — -+ — O4€1—k—q)]
(1467 +--+6)02, k=0
a—k
= (— O, + Z 9i9k+i>05, 1<k<g (2.25)
i=1
0, k>gq.

Hi (2.25) T, MA(q) B840 B P75 Z R B g B =Tk
4. BHEXKEE
i (2.25) X514

1, k=0

q—k

k —0, + 00k
p(k):W(): K 1:21 ket

L+67 +--- 462

1<k<qg

0, k>gq.

5 2.11 kK MA(1) B 2y = ep — 01601 1 MA(2) BT 2y = &4 — 01641 — O o
1) F AH G BR 2.

i MA(1) BAUFT MA(2) BEALH A G BR 70k

1, k=0
1, k=0;
(=01 +60:102)/(1 407 +603), k=1;
plk) =4 —601/(1+67), k=1; M p(k)=
—O02/(L+ 607 +63), k=2
0, k=2
0, k>3.
5. W

B A 32 T ) S U I AN BUAE ) T IR i P AU, LR e Green
PR 0T BRI, AT R U BEAIL 2 1P MRS i T, B

€FZHBﬁQ:(§3LBpr (2.26)
=0



.52 2 PR ) SRR K LA

AR (2.26) W TR B O BERHR, IRARI Lo =1,1,i = 1,2, WFEEH K
1M, A S B 8 3 T B 1T L5 i L.

Bl 2.12 HE A4 MA(1) B

Tt =&t — 9€t717 (227)
ol .

Tt = E¢ — gft_l. (228)

Sy WAL (2.27) FIBEARY (2.28) 1) EAH SR BREURIAE. K &A1 0 S e A A DG T 5
Tt o
1-6B "

ﬂl T o

1- (/0B "

BHEW, WR 0] < 1, WA
: 1
1=0

IR (2.27) HAWETEA

= Z HiBi$t,
=0
MTLES > 07" B R, MR (2.28) RAATWEE. Rz, WA 6] > 1, A4

1=0
ipi 1
Z" Y Y]

R (2.28) HATWIHE R

= i e_iBi(Et,
=0

i 0" B A, MR (2.27) AHATHE B
=0
*ﬂﬁﬂﬂ A MA B BAG LA, RATEFRZABAL) AT Y, 50, FRIZAR R
ALERY. JEE LT, ASFER MA BEEA] DA AH R E A OCRR £, (E2 % T i ) MA B
Kb, AR G A e —— X M. T ERATT 2 AT RS BT AR R B ) A A

K MA(q) B8 (2.24) Ko H

T

o(B)’
Horp O(B) WBERL (2.24) Fis. B 1/ N, i=1,2,--- ,q ZANZTNX O(B) 1) ¢ NE 5, N

Et =



2.3 BT BRI A T R .53

(2.29) AT AR RN

Tt

(1= MB)(1—AB)---(1—AB)’

Et =

BoF i, (2.29) ARAWHEEAMHMNY N <1,i=1,2,--- ¢ MREZ T 6(B)
g NMER /N, i=1,2,- g ERAESL. EDNFAIRATIRA MA (q) HRELHI AT A R4

5] 2.13 S MA(2) iR
Ty =€ — g1 — Oagio
(R AT SR A
iR AR TR, 15
AL+ Ao = 04
H. ‘)\1|<1, ‘)\2|<1.
Al)\Q - _92a
AT MA(2) B w45 A

‘92| < 1,E_ 0y =601 < 1.

1 MA(q) B8 (2.24) 3 2 TSR, e nT DUS i i X (2.26). FRATTH (2.26) 20
AN (2.24) R, 5
@(B)I(B)J}t = T,

A5 LRI q .
(1 — ZHkBk> (1 + ZQZBZ)JZ,: = T¢.
k=1 i=1
FHRE A2 2R A3 300 R 5 Ja 4 2 500

4]
Iy =1,
~ gka k < q;
i Hrp g, =
Li=> Oplig, i>1, 0, k>gq.
k=1

5 2.14 FIWIE 2, = e, — 0.85,—1 + 0.64e,_o MIATEPE AT I8, IS4 5 HZA T
SULEFIEW

R OARIER 2.13 DA
|92| =0.64 < 1,

0y +0, =-0644+08=0.16<1,
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0y —0, =-064—-08=—-144<1,

ATEINZAR AT 300, AR R A s A 2, AR 0y = —0.64 = —0.8% = —02, 1 R ECh

I, =

(-1)"0.8°, k=3nH3n+1(n=0,1,-);

NI S BPUR S WS

eo= D (—1)"0.8" w5, + Y (—1)"0.8%" zy 5, 5.
n=0 n=0

6. R BHEXRMAIEREME

XA MA (q) B840, IS5 F2A AR(co) B, THEME AR BB
fin B AH 5% BB R R0, AT MA (q) B B A OSBRI oo AR, R A 5 bR KR
1Tttt

B 2.15 >R MA(L) BB 2y = &4 — 1,1 KM FAHDC R AR IS S

f# s B ARG BR B SRIE T A, SEIR K Bl B AOGRE0E Yule-Walker J7FE (2.21) 1)
e — A dpr, TRARME (2.22) A

791
$11=p1 = T2
by = L
1—pf 1467+067
3 _03
a3 = P1 1

T2 T 1+t 6Y

,9116

ik = T —

MR MA (1) B F AR G R SO R 3K, B 1R B F RO s B L R k. o)
b, A MA R ARG RR S0 , tB nlR S 2L AR G R BCR AT HE R A

Bl 2.16 22 F1 MA B ARG EUEL, JFRLEE MA B B ARG R B R
(1) Tt = E¢ — 0.5Et71; (2) Ty =€t — 0.255t71 + 0.55,572.

Hrr) {e,} brtEIES 841
& R R4 Python W28 MA BRI R 15 A5G R B, BAT45 R 2.4 Fior.
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n = 100; ar = np.r_[1, 0]

mal = np.r_[1, -0.5]; ma2 = np.r_[1, -0.25, 0.5]
np.random.seed (216)

mall = smtsa.arma_generate_sample(ar=ar, ma=mal, nsample=n)
np.random.seed (217)

ma22 = smtsa.arma_generate_sample(ar=ar, ma=ma2, nsample=n)
fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

axl = fig.add_subplot(121)

PACF(mall, lag=30, xlabel=’(1)’)

ax2 = fig.add_subplot(122)

PACF(ma22, lag=30, xlabel=’(2)’, fname=’fig/2_4.png’)

10% 10%
0.8- 0.8-
0.6- 0.6-
é 0.4+ é 0.4
T S S = 02~ f]l 777777777777 [ 777777777777777777777
B e Rl ™ D[ g o [ Bt
0.0 a - = . 1 T ] T
I T [ 71 [
CRMIMSTERTSTAR o S
40'4-| 1 1 1 1 1 1 704_| 1 1 1 1 1 1
0 5 10 15 20 25 30 0 5 10 15 20 25 30

K 2.4 BTt e s A

HIP 2.4 WOL, BERY (1) AR (2) ¥ RATHERNE.

24 B0 IR RBIREEAIER

FERTTT A 15 H AT B8 T A AR R AR Bl P IR, RS Pr i, Befl b4 08
BUIXHE R A): e TP SE A BLRT e SIE AT 5%, 10 L 5 24 7 DU LART (0 TR AT
Ko BATFRIZFERIIS [ 720 04 E AR s iR, B, 5@ (k.

241 BOFBEHIRIBIENX

W {xy,t € T} Z—AWEFA, Rl 2w M a5/ i BRY3FZETF (autore-
gressive moving average, ARMA) &2 it ARMA(p, q):

Ty = Qo+ P1%4—1 + -+ Ppxi_p + €4 — 01641 — Oap_o — - — O4er_q, (2.30)

Hordr, ¢, #0,0, # 0; {e} RWEANERABSFH, H {e} 5 {z—j} (G =1,2,--+) LK,
Bl E(zses) =0 X Vs < t.
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7 ¢o = 0, EHMFA Fi b ARMA(p,q) #&2. i THA (2.30) Brl Lok, i
B G A e e HIME 2 [ AH DG OG Z&, BIT BACL R RIFFCI 1 190U 3 P 3 A5 28 4 SR A A
FRRZ 52, BATASIERIA Hob A A 3 13545 Y.

B TAEIR S 1, ARMA (p, ¢) BBl fajid b

?(B)zy = O(B)ey, (2.31)
Hr
®(B) =1—¢1B—¢oB* —--- — ¢, B”, A p B ABIHRELZ B
O(B)=1-601B—0,B* —--- —0,B%, ¢ W RHZ I,

XHEFERM M PR ¢(B) 5 6(B) A ALK T,

HoEH, M g = 0B, ARMA(p,q) BERBIBAE T AR(p) B2 4 p = 0 W,
ARMA (p, q) FBGRIEAL S T MA(q) #2. Kk, AR(p) BRI MA(q) #5522 ARMA(p, q)
*%iﬂ’]#ﬂﬂ EAMIIAEFR N ARMA % ARMA (p, q) SRSt AR (p) #5574 Al

MA(q) BRI Geit-PE L A .

242 VRMESTEM

T ARMA (p, q) BE5Y (2.31) KF, BA1IC ye = O(B)ey, W {y,} FEME R E, J7 7 K [
ST H BT A, M, ARMA (p, q) AU A RIR A &(B)xy = v BEIT AR(p) BEALT)
FRME T, FATITHERE ARMA((p, q) BALFRME M & AF 2 &(B) = 0 MARESAE AL 4. nT
W, ARMA (p, q) BRI AR 56 4 B 3L 1 380 (1 P AR R B v

[FIFEHL, A2 5 E tH ARMA (p, q) R ) ml v b 5 4 v H R 8l 7 38 4y pe e, B
ARMA (p, q) BRI AF 2 O(B) = 0 PIARAAE A7 B 4b.

Zr EPTig, 2 &(B) = 0 1 O(B) = 0 HARLE AL SR, ARMA (p, ¢) BB AP
(SEIBUL it

2.4.3 Green W SIPREN
SFFFARAT ARMA (p, q) B4 (2.31), ‘& RATAn R LB

Ty = @(B)_lé(B)gt = Z Gi&'t,i,
=0

,H\EP, Gz (1=0,1,2,---), /e Green &EH.
AEE REGE, TUHESS ARMA(p, q) B8 (2.31) ) Green PRELHIISHEA X

G0:17

k
Gr=Y 6,Gri—0, k=1,

i=1



2.4 APDARE ST SR RS A

.57

¢i7 ]~<Z<pa eka 1<k<q7
¢, = H 0 =
0, 7>p, 0, k>gq.

[P, T PRI ARMA (p, g) B! (2.31), & RA A Rl Et
e =0(B) ' ®(B)xy = Y _ Liwy_i,
=0
o, 1 (i =0,1,2, ), BAEBEE
S5 5 AR, 513 ARMA (p, q) B0 (2.31) [ROIBR S RI3384E 2 2

10:15

k
L= 0T — ¢, k>1,
=1

o, 0, A1 g, 195E SUR L.

244 ARMA(p, q) REUBIGIHIER

1. ¥9&
VR AT I ARMA (p, ) F7Y

Ty = Po + P1xp—1 + -+ ¢pxt7p e — 01841 —Osgp_o0 — -+ — Hqgt,q

Wik, 7
o
T 61—~

p=E(x) =

2. B AERN

v(k) = E(z1zt4k)

- £[( ) (3 0]
i=0 J=0
=FE [ i Gi i ngt—i€t+k—j}
i=0 j=0

= O'? f: GiGi-',-k-

=0
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3. BHEXEL

Z GiGiti
=0

7(0) ~ i e
1=0

i EIRATE H, ARMA(p, q) B BAHC R EERE. X & T ARMA(p, q) HEA0HT LA
AL TGS RS B PR, AR, ARMA (p, q) A8t ] DU S TE 55 B E RTS8
I, ARMA (p, q) BRI B AH G R B 36 .

Bl 2.17 23 ARMA(1,2) F%:
2y = 0821+ — 0.85,_1 + 0.64e; o
Y 1 AH G R E R R E A DS R R, TR SECEATRIFE R, Forh {eo} ARk IR 5 P41,
& 1T Python 6], 732l HAHSC S B i A AR EUR], s T4 R0 2.5 .

n = 200; ar = np.r_[1,-0.8]; ma = np.r_[1, -0.8, 0.64]
np.random.seed(218)

arima2 = smtsa.arma_generate_sample(ar=ar, ma=ma, nsample=n)
fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

axl = fig.add_subplot(121)

ACF(arima2, lag=30)

ax2 = fig.add_subplot(122)

PACF (arima2, lag=30, xlabel=’lag’, fname=’fig/2_5.png’)

1o¢ 1.0*
0.8+ 0.8+
0.6+ 0.6+
é:; 0.4- H § 04l
0.2-| S oot

o.o-—-l -H“L-Lm] T 0.0'_:[ J:_:_;II:_;;;::_I[_;;IL;"]I:

- | L SO | Lo B o L

0 5 10 15 20 25 30 0 5 10 15 20 2 30

lag lag

K25 AAEREFRM E DS E

HIE] 2.5 W] 0L, AZAR R (A G pR el i 1 AR ¢ bR A0 B AR AT S R A
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)RR 2
L. 5N AR g s S ik s e
E2EFIRS
(1) Ty = €& + 0.3Et_1 + 0.66,5_2; (2) Tt = Tp—1 — 0.33%-2 + 0~7$t—3 + &4
(3) Tt — X1 = E¢ — 0.95t,4; (4) Ty — 0.5$t,1 =&t — 0~25t71 + 0.3Et,2.

2. CAIEAPRR AR(1) ALY
Ty = O.?xt_l + &, Er v WN(O, 1)7

3K: E(xy), Var(xy), p(2) 1 gao.
3. BAIHEATAL AR(2) BB

Tt = Q1241 + PoTi_o + &1, £ ~ WN(O, 02),

H p(1) =0.5,p(2) = 0.3, 3k: ¢1 F ¢ [1H.
4. W—~ AR(2) B!

(1 — 053)(1 — OSB)J}t =E&¢, Et v WN(O, 1),

K: E(xy), Var(xy), p(k) F dpr, k= 1,2, 3.
5. WA AR(2) BALRAT I B

Ty = Ty—1 + CTi—2 + &y,

oot {e,) BB EBRE A, R ¢ MIETEE, DML {x,) B TRUFA, I thi%sF
51 p(k) BUZE,

6. BUEWIXEETAL ¢, 11F AR(3) BEALZ AR TARH:

2
Tp = Tp1 + CTp—o — T3 + &, €~ WN(0, o2).

7. BARE M MA (1) BB HAEREL p(1) = 0.4, SRIZATR [ ERIE L,
8. TN MA(2) By

xy =¢er — 0.7e;_1 +0.4ey_o, & ~ WN(0, o2),

3K: E(zy), Var(xy), LK p(k), k > 1.
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9. SN MA FA HA A
xt:6t+0(€t_1 +€t_2+"'), EtNWN(O, (7?)7

W (1) AMERAEBHE C, A (o) HRIEFRTA.
(2) AU () B0 Br 2o (g} RTRUFHL, 36K (g} 10 EAISEm BRIA R
10. HI5 R IR TR AT, Horb {e,) o 106 7 A,

(1) Ty = 05241+ 1.2204_9 + €43 (2) = 1.1xp_1 — 03049 + €43
(3) Ty = & — 0.981571 + 0.35,572; (4) Ty =€ + 1.381571 — 0.4675,2;
(5) Ty = 0.Tzi—1 + ¢ — 0.664_1; (6) xy = —0.80;_1 + 05240+ — 1.1ey_q.

11. B3I Green BRELCH G = 0.3, Gy = (0.5)72,i = 2,3,---, WRKM N
ARMA #iAs.
12. WW N ARMA(1, 1) #7.

xy = 0.624_1 + ¢, —0.364_1,

2 IZAE L) Green RREL, AHTZAERI W] DL R A TG 5T i) MA AL,
13. ¥ F ARMA(2, 2) #7:

@(B)l’t =3+ @(B)Et,

Hr, ®(B) = (1—0.5B)2, &, ~ WN(0, 02), 3K: E(xy).



£35 VRN ERIEEFOTN

T T A%ET 18] 5 5 6 AL AR

FARARRI R A 49 77 k.

Fik G © )R B 3H-F AR fe f ©)3 45 )T AR K s ARG F A AT k.
2R | = )aARA | B )P HRE A § @2 B3R HARE AR Fe RS A

T2 AR FUm 64 ), FEF AR P AL 7 69 TR O ik

SOl

3.1 BDIERmHIEEENRA

B2 WMPEAMFAT ARMA B Ge v PR, N X S8 48 vk i m] DO 5248 )7 41 F
AT TRARBE. o 528 3ok BOH () T4k B0 ) 500 12 5 %) R P AR A e 7S R A 8 4 FRATT gl T DA 4
ARMA B (PG v PR TN 27 e, BN iZ I8 R 28 1 TR BOD R X ARMA
PRI (P AR L AR SR

(1) MHEFEARGE, T 1E A G R BOR i 151 AH OC R E ) At oA

(2) A AR O R R i A DG B B A THE PR, X ARMA (p, ) BEESEAT @B, 45
th p, q 1A

(3) WA AR AN S HORAT A T

(4) AHERGHATELS. W R A B AW RS, T4 0R [R5 0 SR E M, FROERE
AR

(5) BEAURAL. WA ZAUAALE T TRIR, 64 5 B S A b PSR AU
P2,

(6) FIHARA G 45 A 2R S0 51 A A PR 3.

NTERAT L B IR ARMA B R EERBOD R, e SRR 41 (1 AL

3.11 BAEXREFREMBREEEHG T
B w1, w9, xp S VPRUPHN {ay,t € T B DREA, WFRATH LIRS T 2 Ak v H

HIEHIRZR
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T B ) E A R 4
n—k
> (@ — @) (@esn — 7)
p(k) = , VY 0<k<n.

> (a— )

t=1

K FEA R B AR K ECA Yule-Walker 5%

1 pa) - pk-1) [on)  [p)
p(1) N e N B T
ple—1) plk—2) - 1 o) \pk)

FEJTRE (3.1) W, AR k= 1,2, -+, m, IFRIRTANTR 243K, SRAGH W AT S R B Al oHE

bui = 22,
Horp
! PO plk=1) ! p(1)
(1) L pk=2) (1)
D= , Dy =
plh=1) plk=2) o 1 pk—1) plk—2)

3.1.2 BENRBINSE

(3.1)

A TE B ) A G B BN AR SRR BUR , FATTRT DU A v (B 2R B 10 3 e A
FEPE, flvh Al A ARSI p M BB P IR g, AR HEE 2 1 ARMA B
MEAE A, FA PR IXAS RO AR EDIR R, 7T, S AR U i Rl 2 A 2R i ) 7

1 AH S B IR i 1A S o B 1) 78R RS 20 2 1R R 5 o A i 11 4 G B K
%, BRI T REA R BEHLIE, FEAS B AH G oA BORAE A 1F A G o0 BOAN RT E S D0 58 G kR
0L, 1M AT REAE 2 B X SRBE AL BN, 55— J5 1, PR 18] 2 1) HAT R IAH O T, BB
IRBEL & IBER, FEA AARSCRREL p(k) RIREAR AR SRR G, I RE0R A T T 5.
b, BATEE B IN A 2075 18, A A IR B B 08K, FEAS A SRR BORURE A (i 191 5 bR I Dk



3.1 ARDARE ST A ) .63.

BTN, AT 50 R A 1R 6 6 SR A G AR B B P, AT 540 1 3
R AR G S ELR IS B 400 OB, ORI AR A0 B A B 1 4
Yo SRR, oA T R T LB — ST ek, BN AR 2 A AT

HL4 ARMA (p, q) BURIOZEVHER, BATRIAEI T MM (W 3.1):

% 3.1  ARMA(p, q) FRLEH N

L AR(p) MA(q) ARMA(p, 9)
p(k) 2 o LU
br w2 R i B

I ETHFTR, % 3.1 A BARC R EL p(k) RIREA A MDA dur MOHRR IR0,
EATTIMELAE 2 R DA i e 2l i AN AR A A O o BORIE A O 1 AR G bR BOIS e AT
TR AR, AL, FRATAT LU IS WA ISR p(k) RIREA RIS R dre (103 A
I, RIEHUE 21K

WHCRY], PR n 7870 KN, FEAR BARCRR L p(k) ATV IE RS20 A

p(k) ~ N(0,1/n);
T E A i AT BB pr, LI AB IR N IE 25 93 A
dre ~ N(0,1/n).
MR A AT PR, 13

P.(|p(k)| < 2/v/n) = 95.5%;

Pr(16nk| < 2/vn) ~ 95.5%.

R, F 2 AR |p(k)| < 2/v/n MHBIERIT 95.5%, W LIHAK p(k) AR RIFEH, 25
WEARER |Gl < 2/ WHBHEF T 95.5%, WATLLIAA ¢ HE.

FESERR N, — ML 2 bt ZE A AR AR UE, B RAEAR B A GRS p(k) BRFEA
i A C BB e TSI 1 BB LR LY 2 bRl 22 VE ), T2 5 LT 95.5% (REHSTELE 2
fbrvE 2SI A, 17 ELIEURE 2 A5 v 2 50 TR P (R AP DUJSE 3 ] LA 1 ik .

5 3.1 EESERBILAS 2016 4£ 1 HE 2017 4 6 HEEE 8 RH 8%

A, AR . B dr N, isAT s LK 3.1
ghcpi_df = pd.read_csv(’cpi.csv’, usecols = [’Date’, ’QHCPI’],

index_col = 0)

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)
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ax = fig.add_subplot(111)

ax.plot(qhcpi_df, marker = "o", linestyle="-", color=’blue’)
ax.xaxis.set_major_locator(ticker.MultipleLocator(3))
ax.set_ylabel(ylabel = " HiELERYFHH", fontsize = 17)
ax.set_xlabel (xlabel = "HK}[d]", fontsize = 17)
plt.xticks(fontsize = 15); plt.yticks(fontsize =1 5)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname = ’fig/3_1.png’)

102.5 -
102.0 -
101.5 -
101.0 =

100.5 -

HiEHERIERE

100.0 =

3 6 9 12 15 18
i)

B 3.1 HilEE RIS R EUT S i

TR 3.0 SRIT R TR, AR, TR R, B A 4 R 1 4
mr:

acorr_ljungbox(qhcpi_df, lags = [6, 12],boxpierce = False,

return_df = True)

ke

1b_stat 1b_pvalue
6 15.530496 0.016509
12 35.800803 0.000349

MIEIR 6 B FISEIR 12 B i) e A a6, R WTZ P AR F e e 4. e, ARAE E AR
BR K AT AR G R & E . Bk s, 184 4R LI 3.2,

plt.figure(figsize = (12,4), dpi = 150)

axl = fig.add_subplot(121)

ACF (ghcpi_df,lag=16)

ax2 = fig.add_subplot(122)

PACF(ghcpi_df, lag = 8, xlabel =’lag’,fname = ’fig/3_2.png’)

fig

— 7T, WAEAR BARSCRRBERE, BRI EUER — B 2 Jm, TEIE] 2 £ brifE 2= fu [
5 T A i 1 A 5 bR K T A 2 W i B AH G BRBE IR B 2 ), S8 80l 3 2 (5 bk 2
WX EEE B B S R A R OGN, s e A I PR AL

307 I, REAS F AR O R B 08 2 2 A5 b 22 Y LA (B S B0 B ks, ] FL A
KPR IAE RIS i F A < R BB B T B R AR AE. BRI, JRAT TS AW A i 0 5 A5
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Bl 3.2 e B B AR HU T FUIN AR C A AT C R

A AR(2).
5 3.2 EFEAIEHIBIILA 1956 EZ 2016 =R %4 H 02810 F 8.
R ORAERE, BRI, WEFAER. BARa AT, T4 R 3.3 Fios.

jtsgs_df = pd.read_csv(’SGS.csv’, usecols=[’year’, ’JTSGS’],
index_col=0)

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

ax = fig.add_subplot(111)

ax.plot(jtsgs_df, marker="o", linestyle="-", color=’blue’)

ax.xaxis.set_major_locator(ticker.MultipleLocator(10))

ax.set_ylabel(ylabel="X # F# ¥ ", fontsize=17)

ax.set_xlabel (xlabel="4E14", fontsize=17)

plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)

fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/3_3.png’)

1960 1970 1980 1990 2000 2010
0

€ 3.3 1956 4 2016 R  H AAS W R ) B 1

Kl 3.3 LW, FPalin e P S BPRF AL, R ITHEATSEIR 6 B RIGEIR 12 B i) g A R R
FAAdin & SAsAT 8 R T
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acorr_ljungbox(jtsgs_df, lags = [1,2,3], boxpierce=True,
return_df=True)
M AR
1b_stat 1b_pvalue bp_stat bp_pvalue
1 7.138955 0.007543 6.793522 0.009149
2  T7.477507 0.023784 7.110232 0.028578
3 7.482251 0.058016 7.114593 0.068334

R R W, %P D Al M R PR A T 2 ) AR D% R K R i T D% RS R R AT
RYLL . BARar s, B4R LK 3.4,

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

axl = fig.add_subplot(121)

ACF(jtsgs_df,lag=24)

ax2 = fig.add_subplot(122)

PACF(jtsgs_df,lag=24, xlabel=’lag’, fname=’fig/3_4.png’)

1.0- 1.0=
0.8+ 0.8~
0.6 - 0.6 -

B 0.4- 5 04

< o02-| [7“1 7777777777777777777777 E 02-f [ 777777777 i 777777777 [ 777777
040___]_I_,_|_LJ_ ]‘r _[lJ_LI_l_J_rlJ_,._I_L_n__ 2.2___1_“_“,_ 1TJ_”_|_ __|,_I_LT_L _I_[_I_.
-02- -+ b 02—yt Lt .t
045 tl) 1I0 1I5 2|0 2I5 047 0 5 1!0 1'5 2'0 2'5

lag lag

3.4 1956 S 2016 FEHYE 1T A HCELH B AT I B A< P

ML 3.4 AT, FAHSC R EOR i AT G R& B AT RDYIAHOGE, i EL A AR G R ER — i 2
Ja, SEEUE R BURRAE, i B AR BRI R LR, DL, 4101 A s MA(1).

5 3.3 HERATEHARARIA 1860 FE 4 1909 FE AN I T K K A AEHL.
R OSRNEEE, SRl R, Mg A R, Bk AR, BT g K 3.5 Fos.

huozhai_df = pd.read_csv(’huozhai.csv’, usecols=[’year’,’fire’],
index_col=0)

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

ax = fig.add_subplot(111)

ax.plot(jtsgs_df, marker="o", linestyle="-", color=’blue’)

ax.xaxis.set_major_locator(ticker.MultipleLocator (10))

ax.set_ylabel(ylabel=”J(§{§k“, fontsize=17)

ax.set_xlabel (xlabel="4E{4", fontsize=17)
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plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/3_5.png’)

1005
1004
1003
1002
§§ 1001
< 1000
999
998
997

1870 1880 1890
-

B 3.5 1860 fE4 1909 4FEHMEIRTT K T A AR 7B

M 3.5 WILLEH, FEA SO RERIE. AT SEIR 5 B AN ZEIR 10 B A e s R 56
PARy A Rasir g5 - r

acorr_ljungbox (huozhai_df,lags=[5,10] ,boxpierce=True,return_df=True)

MHER:

b_stat 1b_pvalue bp_stat bp_pvalue
5 36.858889 6.392530e-07 34.457506 0.000002
10 47.515346 7.607979e-07 43.089325 0.000005

IR, p (I /N T 0.05, 1ZJFFUAAE FGe S P41 T 2 A 5% ok 2R R 19 A]
R EERAT B U B &, isAr 45 R al 3.6 fron

plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)

axl = fig.add_subplot(121)

ACF (huozhai_df,lag=24)

ax2 = fig.add_subplot(122)

PACF (huozhai_df ,lag=24, xlabel=’lag’, fname=’fig/3_6.png’)

fig

0 5 10 15 20 25 0 5 10 15 20 25
lag lag

B 3.6 1860 & 1909 4 [H A Hbl T K 9 kAR HF 51 ) B AH G B A 1 AH G B



.68 953 VRN ) P A AR

M 3.6 RTIL, ARG B& BRI 19 AH G B8 BCEAT RYIAH OCPE, [RIIR A DG e R i 1 AH D%
PRACAR R BL I W B IR AS, UL, WP ARy ARMA(2,1). X B 23t W52,
FESEPR RN, T p M g JEH B, H7E B SC s ON M F A G bR AR BL T R I, 7T LA
HIIGE 2 mf iz 20 24K

32 SHUGIT

AT F R AT T RS AL, ARMA (p, q) B8R SIS BOHAT G, ZEAT o,
BAMBE &g T IFFE PR 721, ¢ H3eT 7RG, Bafe 7 3 REp £ p
RS T AL g AT B ZA AR AL V7 S5 IR Al VR RO AR A VAl o
ARMA (p, q) BRI RMBE p,02,0; (i =1,2,--+ ,q),¢p (k=1,2,---,p).

321 RBAIHA

PrifEfEitiE (moment estimation), HE A FEAREAE TN 6 A, T KAk Fr 5
IR RIR S BT Tk, A VNE BA 6 00 B, TSR D, HAN B b e B 44
AT S, (AR A VAR RN T AR S I A A S, DRI S SO TR EEAN vy, AESEBR
T, E BRI T, LU RE S/ — SRl v B AR AL T ik AT SR M

1. AR(p) fRERIFESLIT

T AR(L) BB 2y = draiy +eo, REISEON ¢ T p(1) = @1, FrUHFEAR BHIR
BB p(1) BRI MRS p(1) 5, 13 o1 AT o

é1 = p(1). (3:2)

XF AR(2) B 2y = a4 1 + Pomi_o +er, RHNBEN 1, ¢o. M Yule-Walker 77
T, 15

{pu) = 1+ p(1) s,

p(2) = p(1)$1 + po.

B G5 0 SELARL, S L8 R — B A58 P RE A 1 AT 6 B8 KP4 7 0 A 6
w4, 7
{ p(1) = ¢y + p(1)éa,

p(2) = p(1)¢r + ¢2.
RIFIFREIRINBE d1, ¢ WA b1, o

1 5(2)

¢1 = ﬁ(l)w’ (3.3)
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X AR(p) BAL: 2y = 121 + Gomy—o + -+ GpTi—p + 0y RINBE G1, 02, , bp 1
T2 £ Yule-Walker J7FEHf, M BIHEER k (k= 1,2, ,p) BrAOREA AR %L p(k)

A BAE FRIR R EL p(k), 74 2IHF AR Yule-Walker 7772

1 p(1) plp—1)\ [ p(1)
p(1) 1 plp—2) | | 2 p(2)
= . (3.4)
plp—1) plp—2) 1 bp p(p)

RARLENETTREAL (3.4), 1B 61, o, -+, by BATHRIXFEAF 21 £ 11 Yule-Walker

flit.
2. MA(q) #RE Y FEMRTT
HHIE MA(L) B8 2y = e — 01641 IZBRIOFEE S HOR 00, M 2.11 %0
— _01
pl) = 1+62°

p(1)07 + 01 + p(1) = 0.

INiE
HI (1) e Lot kR p(1), IR, 7
i —14++/1—4p%(1)
' 25(1) '

ISR MA(1) BN AAE A (0:1] < 1, WARRMS AT

g L VI- 42
1= N .

2p(1)

W

. 79q€t—q, ;E;//fj‘j‘:/fﬁé %&

XUL:J:AI%J—B)/T E[(J MA((]) *ﬁ iﬂ Tt Er — 015,5_1 — 925t—2 —
0 WITHREON S 2%, KT

q—k

_9k+29i9k+i
k:1723"' » g5

=1

01a927 o

k:
plk) 1+67+--- 4627

HE p(k) F pk) ARRR, SR E3RARSEME DT R4, BT 75 R A0 S BN 01,00, -, 0, (2
MR AR LN T RE AL LURSRRAE, — BT A B B SE SR AT 0. R, At MA BT &, FHARAY

VBTG RO B2, BT BLBRA ISR 43,
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3. ARMA (p,q) #=EpY5EMETT

XFF B ARMA (p, q) B (Al 1K B0 S22, AL VRS e 2=, BT AT BL
ARMA(1, 1) BRI T A K Ak v .

ARMA(l,l) *ﬁiﬂ Ty = ¢1$t71 +5t — 9181571 E"Jﬁfﬁi}ﬁﬁ ¢1791, E&%E*@iﬂiwﬁ\
JiFE.

H1 ARMA (p, q) BRI F ARG R £ A K

Z GiGiyr
pk) = =g (3.5)

A, BATHE e ARMA(1,1) B2 Green B0 1ARYE ARMA #7Y Green p& A1
HEA S, TTHERS ARMA(1,1) B Green PREH

G() = 1;
‘ (3.6)
Gi:((bl_el)(ﬁ?l_l’ Z:1a27

£ (3.5) U &k = 1,2, IF-KF (3.6) AN, 15

_ (1 =001 —6101)
p(1) = 1160220141

p(2) = b1p(1).

75 (3.7) 2hoh, T (1) A1 H(2) Bl p(1) B p(2), IERKIRAT 1, 0y MIJTFEAL, L5trm
SEPEZ A (00] < 1, FEFURER 00— A7

(3.7)

A p(2
¢ = 7A( );
p(1)

c+Ve2—4

— c< -2, Y )
01 _ +H 7 _ 1 +A¢1 _A2p(2)

c—Vc?—4 S 9 ¢1 = p(1)

c
2 ) = )

4. BERE o2 ByFEMIT
BT 5 {2y, t € T} A p BIATHA
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JiZ o2 =~(0) MfkihA

1 n
~2 2
0 = 7 tgzl(xt z)=.

T AR(p) 4‘%?2%%, %R 2 = O1Ti—1 + PoXp—o + -+ + ¢p$t—p + g, PHIA[R]I 3 DA
zy, IR, 15

Y(0) = p17(1) + ¢2v(2) + - - + ¢ (p) + o7 (3.8)

¥ (k) = v(0)p(k) 1R (3.8) 3, &L

o?
1O = T T = dar@ = =) (39)
i (3.9) X o2 AT
62 = (1= d1p(1) — $2p(2) — - — Gpp(p)) 2.

R, X AR(1) BUEL K ¢ = 4(1), FTBA

52 = (1- 2(1))3?2

T-

F 18 MA(q) B8 Al (2.25) X, B2 o2 AT

~2
~2 Oy

e Tl 2,102
14+ 02 +03 + .-+ 02

Xf ARMA (p, q) 58, AL ARMA(L, 1) B8 2y = ¢y + ¢ — 101 HPITIE.

H
E(eyxy) = 02,
{E(Etm) = (¢1 — 61)02,
{7(0) = B(a2) = dry(1) + [1 - 02(¢1 — 01)]o?;
(3.10)
1(1) = Blai—1z,) = ¢17(0) — 6102
i i (3.10) 18
oz =(0) = 1-20:6 46 (3.11)

0.
1— ¢
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WP (3.11) K&

1— 22
1—2¢10; + 07

Rt sHEh ot ARMA B8 {2t € T}, Bn] LBHATREA bbb 7, BT4
v =y — T, W {y,,t € T} AT Rt ARMA fA.

3.2.2 ®&/)\_3FE(GIT
Priff e N kM1t (least squares estimation), Hi/E #3571 75 Fik £ e /MR
FZHUE. POk ie.
1. AR(p) BRI RN ZF it
AR(p) BRI ZEN D = (¢1, 02, 1 bp). I8 Fo(P) = dr14—1 + om0+ -+ +
pTt—p, WIFRZETTA

Et =Tt — Ft(é)

FAFRZE VTR Q(®) N

= Z £ = Z (T4 — P1T4—1 — PaTy—n — -+ — GpTy—p)>.

t=p+1 t=p+1

Jie RS N TR A T 10 SRR, A A 4 R TR 2 OF R Q(D) A BB N B IEUE & =
(1, ba, -+, bp) BERFFAHSHI BN — T V.

T AR() B, A

:Z Z — P14 1 .
t=2

t=2

MRYEAR AL, 4

dQ(®) — 9 Z(xt — pra4_1) 21 = 0. (3.12)

KT (3.12), 4

n
E TtTi—1
=2
¢ =—;

2
E Ti_q
t=2

(3.13)
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T ARSI %, LR A W TR 2. % (3.13) 05 (1) Akt

S (e — ) wss — 7)
1) = =—;
> (w—x)?

HXE I, A0S B b T30 02, T T PRF IR, n BRI, 36 ANGT 220, [RLik,
AT

b1 = p(1). (3.14)
ML (3.14) X5 (3.2) X, WTHIKFEARTE, o1 KD —Feflivh SR v — S0,
A AR(2) BiR, ATH

n n

QP)=> & = Z(ﬂft — G171 — Gamy_2)?.
3 =3

t=

S
2Q(d &
@) = -2 Z(l’f — 121 — paxp_2)x4—1 = 0. (3.15)
991 P
4 (3.15) 5k
Zﬂﬂtﬂﬁtq =¢1 Z z7_y + o Z Ty 1T¢ 2. (3.16)
=3 =3 =3
1E (3.16) PAFINERLL > 2f, #
=3
Z Tt _1 Zx?_l th—lxt—Q
=8 = ¢ =2 e (3.17)
ST SR
=3 t=3 t=3

(3.17) A/ FAEREE p(1) W1, AL p(1) 23 72> —I0 2y 2. [FIFEHL, (3.17) AL
BTy FARARR R p(1) BT, AN p(1) TSI wy, gy, R (3.17) SATILE
—IrF 59 T E—I. TREREARR RN B TRER T, li g 20 an ~ 25

p(1) = ¢1 + p(1)go. (3.18)

M FIFER S, a%g” =0, AIHER
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p(2) = p(1)¢1 + ¢o. (3.19)

AL, (3.18) AT (3.19) AR ir 2 AR(2) B IFEA Yule-Walker J7#%E. SKAR S5 14 2R M2
B o1, do IR ZFRAbE b1, ¢o. KERIBH ¢1, ¢ MM (3.3) —FE.

ATLVIER], 75— K A8 AR(p) BEARUEBL T, W3 58 N4 i18: RS H & 5%
PEgRe /N Z Al v 5 ILEAG TF— A o] DUB R SRARFE A Yule-Walker J7FE (3.4) £35.

2. MA(q) #REF ARMA (p,q) #&E A&/ ZFelfdit

H T BEHL TR I AT I, B LU T MA (q) B8R ARMA (p, ¢) BERURBE BHE524T
B /NIl vk, T T BRATT IR R L AR

M ARMA (p, q) #i%Y

Ty = Q121+ Ppri_p + e — g1 —bagp_o — - — 04614 (3.20)
=3
P q
Et = Ty — Z GiTe_; + Z Orer_k. (3.21)
i=1 k=1

AIH (3.20) AR FE

oo
g = E Lizy_g,
i=0

>{% €t—1,E€¢t—2,""" ;Et—q ’TJE‘]\ (321) ?LEEP, ?t:af

p q 00
Et = Tt — Z ¢i$t7i + Z Hk Z Iil'tfkfzﬂ (322)
i=1 k=1 i=0

M (3.22) XTI, ¢ BIZIPRZE e RARBUERASEL o1, do, -, Py, 01,02, - -+, 0, FIAEEAE R
£, LR MA(q) BEALAT ARMA (p, q) A5 (1) 85/ Z3fefili vh o ARGtk i e /b — el vl. AR&R
PR BN — Al v 75 BN iE I Gauss-Newton. Nelder-Mead Z58U{EIAL S, IX B A%
BT RGBT N G H KM

323 MRALIGI

P AR AL #4531 5% (maximum likelihood estimation), $5 152 2 37 78 H KBl AR
AEEEAL B AL TE v AROBMRHE Ay, FEAR K L AE A R AR IR e d KT Ak, TR
b, AR AN S EI AR KN IR A T A2 AR o 25 (R 25 B ek 4R 18 31 K I 2 4Ud.

A8 P AR R ABLSR A 1325 0 Z00HE 117 60T S A IR 23 A 4. R IR TR) e 0 43 A v e 4 s AR g L
L s B 7 NS TS I o 7 7 = W 3 =9 A 2 1) 9 N T g

F etk ARMA (p, q) F2% (3.20). ic
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@:(¢13¢23"' 7¢p301792a"' 79q)T; CC:(.Tl,ZL'Q,"‘ axn); En:E(xTw):-QU?a

/\q:l
ZG? ZGiGi—i-n—l
1=0 =0
2= ,
ZGiGan ZG?
=0 =0
IABAAR e 25 A
L(@7x) = p(x17x27"' ?xTH@)
_n _1 mZ;lmT
= 0 T e { - T2 )
_ e E o)) | el - B2
= @O el Ele ren { -
é\
G(O) =z,
TP HALSR R H8h
(O 2) = — () — “n(0?) — L1 |2] - - (o)
2 2 2 202 ’

£

ARG A AR I B, RS B ALLAR b 5 AR NS HOR 3, 45 2R 5 RE 4
O;x) n G(O)

al( __n
ooz 202 204

(3.23)
ol(@;z) _ 10m|Q] 1 9G(O)
0® 2 00 202 00

SRR T FRAL (3.23), L AT 43 8K JN S B BMA M T ©. FERfgad #e b, i
In |[£2], G(O©) HARSEUN BRFRIL, IRRRTFEA (3.23) M H # E RIS 18
S, A BT AT S .

3.2.4 NFRZEP

7E Python 1, Z4 4 vH vl ik ] H statsmodels.tsa B P4l 1128 arima.model. ARIMA ()
e R g (WRRA EE) fit() RSEIL, a4 S F:
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ARIMA (endog, order=, trend= )

WS H
- endog: MEAHTFHINIITH 4.

- order: fif AN EL. order=(p,d,q), b p I BEIHBYELG ¢ IBIFINEG d h
OO M EUR I E A SR, AT d = 0.

- trend: HIRYEMEMEFI trend="n’> FRTGEFI; trend="c’ R HEE
AT (BRINIEIN); trend="t> FK/RAT XTI ¢ LRMEEAI; trend="ct’ FIREEAT 5 E0I0,
XA E] © BRI, Ak, ] 5E XTI TA] ¢ 1) 22 I H .

PR £ fit() 124 method AJ 48— L84l 1+ 7%, W: ’innovations_mle’, >yule_walker’
&, A IR AEREANIE DUARIE A BT A RS W o yule_walker’ X H T AR(p) Wflivh. — Mt
T, FATEEEB AT L

Bl 3.4 f5E 2016 4F 1 J1 2 2017 4 6 J1 48 i B e R SR B0 S0 A BB A1 142
(RIXHZ 7SI B AR HN S B AT Al ).

R RG] 3.1, RATC BRG] AR(2). DGRBS H. Bk 4 Kistr 431
W

from statsmodels.tsa.arima.model import ARIMA
gh_est = ARIMA(ghcpi_df,order=(2,0,0)).£fit()
print (gh_est.summary() .tables[1]) #0 RIS

MR

coef std err z P>|z| [0.025 0.975]
const 101.5001 0.339 299.579 0.000 100.836 102.164
ar.L1 1.0233 0.337 3.038 0.002 0.363 1.683
ar.L2 -0.5067 0.235 -1.166 0.244 -1.358 0.345
sigma2 0.2123 0.083 2.558 0.011 0.050 0.375

HRIEAL TR, A AT ) 142

z; = 101.5002 4 1.0233x;—1 — 0.5067z;_2 + €4, 0'? = 0.2123.

f5) 3.5 ffi5E 1956 F4 2016 AFHE3 T 24 H AS M S U F FI LA B I 142,

R ARG 3.2, BRATCLRAALEG A MAQ). IS THRMSEL Bk 4 Mgt 4581
R

jtsgs_est = ARIMA(jtsgs_df, order=(0,0,1)).fit()
print (jtsgs_est.summary() .tables[1])
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W ER:

coef std err z P>|z| [0.025 0.975]
const 1000.0264 0.052 1.92e+04 0.000 999.924 1000.128
ma.L1 -0.5371 0.133 -4.027 0.000 -0.799 -0.276
sigma2 0.7220 0.173 4.170 0.000 0.383 1.061

RRIEAG T 2R, B B 420k

x; = 1000.0264 + £, — 0.5371e;_q, o2 = 0.7220.

5 3.6 fffiE 1860 -4 1909 = AN 11 K I &R A BUT AN AL 1) 42,
B MR 3.3, ATCLHBARG Y ARMA(2,1). IS RMSEL. BG4 KislT
ZEHANR

huozhai_est = ARIMA(huozhai_df, order=(2,0,1)).fit()
print (huozhai_est.summary() .tables[1])

W ER:

coef std err z P>|z]| [0.025 0.975]
const 1000.4773 0.566 1768.200 0.000 999.368 1001.586
ar.L1 0.4655 0.211 2.203 0.028 0.051 0.880
ar.L2 0.0521 0.180 0.290 0.772 -0.301 0.405
ma.L1 0.9999 34.844 0.029 0.977 -67.293 69.292
sigma?2 0.8963 31.267 0.029 0.977 -60.386 62.179

HRIAL TR, Bl A A 142

x¢ = 1000.4773 + 0.4655x¢—1 + 0.0921z¢_9 + &4 + 0.9999¢;_1, a§ = 0.8963.

3.3 RAEBMIRSIH

LRI BRSPS HAG T 25, 5 R IATTE B HEAT 12 W A 5, RIVRS: 00 2 260
K A5 W B UL I I B — N UL AR N 2% L A% T A A S A TR A

(1) AR NZARE T ISP H1 1 LP- 4 il A DA G, AT T 845 5 2 T K A 124
EARRAR S, RIVRZE P BINAZ A 5 747

(2) FAA BN AZ I dh ] AR, Mt i U, A B A S AR RILR S, DY
BAHOL 2 IR T IORT L.

W
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FEAATH, AL T LB RCRIE A S Wi T ik, SR, RIS A2 W I 4518, St
PR (17 i

331 REMRR

WU RO, SEh T SRS, Ak 22 N B A e R PR R, BTk ZE A
MR AT [F oA . R RS HEZ . R, SRR 2750 8 E A S 781,
Tt R R A 5 22 7 41 PP Bk B A AR OGS AR B R B, Ui AP A AR B AN AT %, R BRI
AR BEAT I A DRI, B ZE A B0 415 PR A A2 B 22 P 1) (1) 1 W PR AL 6

e T PP PR Bk 2 A 60 il L 58 5k 7 T A RIS FEL - SR ke 222 e 1) ) I P R 5 A g 5
Higahiu A 5, (H2 sk sh BE o sk, Mo, L0 W] Wi LM, A5k 2 2
SURT e A e 75 R ).

(ORI AT SR PRI I A 1.4.3 I NM) IR RS, JRUE R £ BB 1 ik :

B Ho : p(1) = p(2) = =p(m) =0, Ym>1

FRRE Hy: 2D p(k) #0, Vm > 1,k <m.

g =N Qup:

m_ o
QL = n(n +2) Z Z Ekli ~x*(m), ¥Ym>0.
k=1

I p(i), pli) 53 MR ZE P HUR) AT SC R EORREA B AT DG R AL

—RORBE, AR p (R KT R TEAKCT 0.05 B, TATHA eI LR B, it
A7 B AR SR B BERROT, A P M P81 i i) p (B /T 53 KT 0.05 1Y,
BATIAE L S5 e, MM BE AR s R BOT, NP IMEZ AT AOGOC R, %P AR
I PP 5.

B 3.7 X 2016 4 1 & 2017 4 6 JHHER Ja RIE OSSR BUT 5L A BRI Bk 22
FUBEATHGLSG: (AR A AR 1 e 5 P AG )

2 B 3.4, BRI IR A fr & Ko T E R h:

gh_resid = gh_est.resid

acorr_ljungbox(qh_resid,lags=[6,12] ,boxpierce=True,return_df=True)

MR

lb_stat 1b_pvalue bp_stat bp_pvalue
6 4.167642  0.654002 3.148995 0.789927
12 10.428757 0.578401 5.382055 0.943987

AT, G 6 BYATEIR 12 BTIZEH B Qua 1 Que 10 p (LS K T BETEAT 0.05,
P LART L 0L B3 22 e 2 M P . S AR, VA 058 4722 0 T
ST 5 £
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332 IELEKRK

FERSSRS S, A ) 5 RV A R ) B, e el UL T 7 A B S B U AR ) . 284
TR X T ARMA(p, q) BB &(B)zy = O(B)ey, WIARAELZBRPTILIFAIN LA (1 - cB),
4% (1 — eB)®(B)z, = (1 — ¢cB)O(B)ey,. WNEUAMER, WIMEEARLIIREER], (H PR EAAR
MRS EIEIN T, AT IURSE. B TRARRA R, S8 8098 5 Sl vHRs 21
TR B, B EEFIURSHE, KR,

N T SRR AN 2 ISR, BATM S SR MR

JE?JFXJ& Hy: ;=0 — %’%1&]& Hi: o ?é 0,

Horp, o ALY ¢ NSHL
ATLAEM, 55§ NS o (0 ¢ B gE s gt <7 g

o, ¢y NS HIOMTHE; o %SRS T A bRAE 2.

—fii, Python ERA%H KIS E M THE L WA, W RAREAG 2] ¢ Gevk-E R EAR L
(K p fH, MG TUHEL R, JAIMWE A ¢ St p (RS pt(), RIEA %R %L
fg il 3.4 0. BRAL pt() & Xarh:

def pt(x,df):
if(x <= 0):
pv = t.cdf(x,int(df))
else:
pv = t.sf(x,int(df))

return pv

PASEAGNE AR
-x: t i ERE.
-df: HHE.

5 3.8 FEf5] 3.4, X} 2016 4 1 H % 2017 4F 6 HE A i B 2 k& Fa 507 21 LA A
R HOHAT B A

i AN BRI ) R AR & SIS AT Ei RN T

from scipy.stats import t

# ar.L1 RHHBFHLK

t1 = 1.0233/0.337; x = pt(tl,15)

# ar.L2 AHN D EUHK

t2 <- -0.5067/0.235; y = pt(t2,15)
# % const WEEMUHL

t0 <- 101.5001/0.339; z = pt(t0,15)
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print(x,y,z)

WMEHER:

0.00416484, 0.02385667, 4.80619609e-30

=AFRERIN p (HA/NT 0.0, = RE EFAEE.

333 BAULH

HI T HEA I BEA LA 2 B i FRAR KR B AR T20#r A 53 (8 X, BT LAAE RS2 1)
I, ATREML AT A T s A AT 5 400, 1T HAT I 2 L2 MR TR, A B
(i) AU, SRR AR B A e ? 1 I, FRAT I 2 LA I A () vk

1. ERENE

(1) AIC 4|

AIC (Akaike information criterion) #ENJE i H ARG il 2% %K Akaike T 1973 4FHEH 1,
EAHE T I ME R AR R HE N,

MGETH IR, — AR S A i R g ATk T A5 B, B A BN A A
—ABELFAE. AR, A AT e TR A, A AATRE R, € A Al B &
PIABENLEAE, B P.(A) > Po(B), MAMRNF IS NTE 2R, Nk, S0 B 11
SIS A fEEZ. —Boh, x5 —diE A, BATTEN —In(p(A)) RZIHE—AEEHLHF
b A WfEER. XHFEH, X THHLEE A R, p(A) AR, TR BEYLAZ Sk, ()
TEAZBE LA B R R B L

HT 5 BRI, AIC HENEEBPEA— MUA B A 55 ) OGNS 75 i 25 -

@ AR PR EAE IR /N, ALLER PR BRSO T WA R AL 75 (R R0 R e

@ BRI RRMSHANE BB P RIS HOB L, AT AR 0RO, A, AT RS

— AN UL G B A e AL G R BE AN R AN S B AN, PR B R A .
T, AIC pREBR Y, RIS LA S H B I ek 4

ATC = —2 In(FBERIFRIRR O ABLER PR HUfED) + 2(BEE PR FN S B AN 40, (3.24)

=

AIC HENAy, 173 ATC BR%L (3.24) 35 B/ AR e sy,
%18 ARMA (p, q) B2, I EUBIAR o 5L

1

2
20

1
(O;x) = —g In(21) — = In(0?) — 5|2l -

> G(O).

ARUIER, [(©; @) oc — 2 In(o2). Bt ARMA (p, ) BRI RIS EIIA BN p+q+1,
ot ARMA (p, q) BRI R ENZ BN TN p+ g + 2, FrbAal 44, shifb ARMA(p, q)
R AIC BB

AIC =nn(62) +2(p+q+1).
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et ARMA (p, ) BRI ATC pRECH
AIC = nln(62) +2(p +q +2).

(2) BIC #m|

ATC YR Ay A AR e PR A 7 B R, (HE AIC MEN AT AN 22 4. PEis E B &uEw],
AIC #ENIARELS BRI IR AH B Al v, B Y FEAR R n TS5 KN, B AIC YDA 2 1)
TR (R B AN e W S 2R 7Y 1) BL SRy, 1 LA A BCSER I . A T R AN AIC YEDI AR A2,
Akaike T 1976 21 T BIC #EN. flhsE X T1F BIC %k

BIC = —2 In(B YA AR BREUMED) + In(n) (BB R NS H A%, (3.25)

BIC #ENM &, 15 BIC BREL (3.25) 1A F e /NOAL AL S e TR, I HL 75 245 HH 1 2,
Schwarts 7£ 1978 E3ET Bayes B W15 H T AL HEN, BT LA BIC #ENH g F  BSC
HED).

BIC %05 AIC BREUH LA F R T 2, BIC BRECK AIC pRE A SN 2 5N ZUI AL
R 2 AR T AR R In(n). BAE ECLUEW], BIC YEIAS E M6 5 R & B s
I B AH A Al T

I BIC BEUKE X, K580k ARMA (p, q) BHI(Y BIC BR¥Ch

BIC = nIn(62) + In(n)(p + g + 1).
et ARMA (p, q) A7 BIC BRECH

BIC = nn(62) + In(n)(p + g + 2).

FESEBR N A, FRATTE A2 A T8 I A 56 R B e B8 73 ALC B BIC BR20A 3145 /)
(RS A AR S AR Y. X i Rk A AR 2 s o o B S S AT, LR oA 1

7E Python 1, { i+ ZH AN 45 11 7 AIC. BIC. AICc Fl QHIC X %643 & bk KA.
filtn: 7E 3.4 v AGTES W RN, L nT BLNEAT &5 R P EC ATC 4 32.39511, BIC HIMH
35.95659, AICc [K{H 35.472028, LA K QHIC [¥I{H 32.88619.

5 3.9 fEf 3.1 7, XS 2016 4 1 A 2017 4 6 HEHE JE KIH R 50T
1) A G R BB R i B A DG R B B RO 82, W00 e IR R TR0 AR(2), ARG TEM 3.4
HEAT T RSB, SJafed] 3.7 A 3.8 s Wi A HE4T T A, JF Hpr i A i 7
K.

BT FFRG S ARMA(2,1) B8 SR 5 Rz R AT A5 vk, FERHh v 45 Rk AT
. Fkay & Sasfr g Janr:

gh_est2 = ARIMA(ghcpi_df,order=(2,0,1)).fit()
gh_resid2 = gh_est2.resid
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acorr_ljungbox(gqh_resid2, lags=[6,12], boxpierce=True,
return_df=True)
MEER:
1b_stat 1b_pvalue bp_stat bp_pvalue
6 3.028536 0.805257 2.251451 0.895182
12 8.475830 0.746929 4.115004 0.981271

KO 45 R, HAT ARMA(2,1) #UA 78, AR TER S, HE—20, $2HL AIC
PREL. BIC A%, AICc BEUR QHIC R, FAkay & s tT45 an k.

print(qgh_est2.aic,qh_est2.bic,gh_est2.aicc,qh_est2.hqgic)

iR
32.79913, 37.25099, 37.79913, 33.41298

UL LA H, ATC B %, BIC B%. AICc sRAUR QHIC AL AR(2) LA
Bl AIC=32.39511, BIC=35.95659, AICc=35.472028 FIl QHIC=32.88619 {H#L A, Mk, ik
MR AR(2) #AE P I 4 SR AR

2. F WI%

Fril F 3%, st i ARMA (p, q) B84F ARMA(p — 1,q — 1) B [1R5% 257
JiAL R F ORI E B BB A (A2 g SRR R 2 TR] 2 A A7 A Yl 25 1k 2 S (R 7.

% ARMA((p, q) H%F1 ARMA(p—1,q — 1) BB 27 R34 Ro 1 Ry; ¥
3R do T dy, WS SR IR B ] e oR ok

Jifik Ho: ¢, =0 H 6,=0 «— &M H: ¢, #0 5 6, #0.

Fi&an N R G vt

Ri — Ry Ry
F= .
dy —do /n—p—(p+q+1)

BB B, Gevh F RS —BHER di —do, FH-AHEA n—p—(p+q+1)
1 F(dy—do,n—p—(p+q+1)) 704 M T EFNKN o, (IRANIRAE F,. 25 F > F, I,
4 v, BEALE ) ARMA (p, q) BEALTELFLS: 2 F < F, B, 8252 J Rk, B PR
TP R FE e S vk 22 5, IR BOEAR I ARMA(p — 1,q — 1) BRI AFEE. 8% ity
Al fiEt ARMA(p, g — 1) #84akiE ARMA(p — 1, q) BRI RLFLE,

3. REREEZX

P AR L5 TSI H G 2 ) IR 22 Sl S-S R AT 0. Bk 2 e R U A b sk
Hetla 72 S 07 3%, DALt BRSO A A TR 2 1 5 ) R A oA

TESEBR RASLIN , JRATT AR A SRR A 22 Ty 22 ) /NG IR Dy ik 222 U7 22/ U8 40 A2
AR e, BB 22 Ty 22 W] DL R 2ORA v

52— SRAFIR P 5 A
OSEBREEA S — BRI S EAEC

BORFEAB R n. T AR(p) BEBRCR UG, BIRP A EC 1,2, -, p M3, JTRAZE
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T ROREENAZ M p+ 1 WIIT, BRI n —p, STFINSECH p+1 4,
I AR (p) BERYFRIIR 225 7500

L]
n—p—(p+1)"

KT MA(q) BERURUE, B ARSI A n A, g+ 1 DNMEESEL B, MA(q)
WET IR 72 07 760
52 _ E LR T il
- n—(qg+1)

X+ ARMA (p, q) BBSRUE, 55— AN RO 2 M p + 1 TR T, B IR S50
T p+q+ 14, Kk, ARMA(p, q) BB [R5k 2 T 20

52— SR 2T A
(n—p)—(@P+q+1)

FEREAT RS R PRI T S5 R PRk 22 T 22 /N RS Y . B A A 7R (B e 2 ik /D ik 72 Ty
Z RN S A BB, MR R BE. T, AERH TR PRI, BR T B SR
AR NZ A, B TSGR LT kS 1. AER AR ZE A 2 A KIS L R, R R R0 H
AR DU R 2 1 B .

4. BElE

F . ARMA (p, q) BER R, ml DUARTE fe /M5 B2 R U4 S — A B 3h L4 A5 1)
PR auto_arma(). ZEREARME T ASEN . SEANTERITHEAS BRI IIAE, AEhE T BhEdE
M N AT 3 2% 00 0. R Boe X R

def auto_arma(x,n=10,info="bic"):
pmax = int(len(x)/n) st — R FIKEN 22—
gmax = int(len(x)/n)
bic_matrix = []

for p in range(pmax+1):

temp= []
for q in range(gmax+1):
try:
if (info == "bic"):

temp.append (ARIMA (nxcpi_df,,order=(p, 0, q)).fit().bic)
else:
temp. append (ARIMA (nxcpi_df,order=(p, 0, q)).fit().aic)
except:
temp. append (None)
bic_matrix.append(temp)

bic_matrix = pd.DataFrame(bic_matrix)
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p,q = bic_matrix.stack().astype(’float64’) .idxmin()
print CJ/NHpfE Fo q fH: %s,%s’ %(p,q))
model = ARIMA(nxcpi_df,order=(p,0,q)).fit()

return model.summary () .tables[1]

%R B 2 HE -

- x: e AR PS4

- BP0 2 —1E 8 BARDC R BB 338 R B e = 3, AN R R T 1)
i, BUIAMEDN 10.

- info: 5EE S EHEN. info 5 "aic" "bic" PIIETL. BRINE N BIC #EN).

5l 3.10 {# /%L auto_arma() XF 2016 4 1 % 2017 4E 6 H & [H% A X R
WM FaET AT B B E

i HZh G AR A& KBTS R T

nxcpi_df = pd.read_csv(’cpi.csv’, usecols=[’Date’,’NXCPI’],
index_col=0)

auto_arma(nxcpi_df, 5, info="bic")
AR
w/NHpfE Fo q f8:0,1

coef std err z P>|z| [0.025 0.975]
const 101.4093 0.251 404.254 0.000 100.918 101.901
ma.L1 0.5277 0.342 1.541 0.123 -0.143 1.199
sigma2 0.4106 0.174 2.364 0.018 0.070 0.751

HEN AR, BAFREY A MA(1) B

3.4 FRAIEIFON

IS 1) P78 23 AT R e 4 H R 2 2 TN P AR A2 4L K Jig. BT T (forecast), wih
MR LA I 25 BRI SR FEAS I, X ACREEAS N 2 PP S EREA TG o, FAT, VR 1 s
VRHR S NG AE TN R AR P A RE TIOR8, X TP AP HR I, S5 B AT i ek dee /s
T 22T S R TII EL R ML SR B (R e R R B, g/ N7 22 F 00N (¥ 48 T3 R 22 B fpe /Db

3.4.1  FOUEN

By, w1, wen (WA, AT DUGI) RS {o ) FOWEHHE, AR IZF
FARIER, FidA O WITILEE Oy MHRIENZ) ¢ +1 (1> 0) KFIME 24q BEAT
TE, U FFSIRYEE | SF, WO &y WAR, FOME 2, NOZER TP LA E 6,
R eR %, DRI, TR S 5T L2 SR —AN R B f, 1S

T = [(Oy).
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b, BRI R £ A TR oR 4.
O PRI VREAff R A ph RO 5% 22
et(l) = T4l — Do

YUFE IR, DA FREI R 50 3 IO A A A5 O R 22 )RR e /S, T, i A R, S
A T PR D) 8 475K o SN0 o 50 P 4 PN 35 22 B SR P A Yot o e 43 F) 000 2%
Z2/.

fEge vk b, JATT— O 05 R ZE ok A B Al T R A IR, PTiEY AR ZE  (mean
squared error), &Rz I, R

Ele:()]* = E(xi41 — #441)? = Blae — [(O))*. (3.26)
— R, ¥R N Al R, R, (3.26) SRTIE AR FRATT A TN R ). R T AR
SRAETZAS TR AE N () Ee A T, AR B/ N8 F71RZ (minimum mean square error)
o
W f(O) N weyy WAT—TR, FR4E (3.26) AT
Elee — [(©0)]* = Elriys — E(2041]64) + B(2:110;) — ()]

= Elziy1 — B(241]00))? + 2E{[2111— B(2111] O [E(2141|01) — (O1)]} +

B{[B(x:+110:) — f(©))*} (3.27)
i
Nt = [Tr41 = E(@e41|O)|[E(2441|O1) — f(O)],
JUES)
E(i4110¢) = [E(2441|0¢) — f(O)]E{[z111 — E(2411/04)][@:} = 0.
puAIESE

E(i11) = E[E(1nt4:1|6)] = 0. (3.28)
B (3.28) AN (3.27) A5

Elzi1 — () = Elziy1 — E(241]00))* + E{[E(x:41|0:) — f(©,)]*}

> Elwi — E(2114]0y))°.
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TORAF Bt N T R ZE TR
f(@f) = E(gjt+l|@t)~ (329)

WL, AN TR ETIE 2 KT O BIZATIIE. AR A V200 R PR, (H
BN 2.

b, TR SRR, FATEAT A O, MBS TR 2y AT,
BAJuh UL, e T oy, wo, - wn (nAT AT ER, AT UICER) 2 pe 2

B = f(O) =a" O, = apzy + g+,

113 (3.26) A/, HAIFE @, KM= span{ @, } h, FHAEA (3.26) ik FK
N Oy LN G, FRATHRX RN A 2 & /N A ZE (linear minimum variance) Fll.

IAEFRATIAR K gy PIZR IS/ T 227000, 0k, EEDIABOE IS, X T2tk %)
span{@;} TINICH &, = aT O, KU, WKL

E(zy — aT@)0f] = 07T, (3.30)

WAAMIRE 2, J @44y F span{©,} TIEFE (projection).

_Ffﬁ&'ﬂ]ﬂ:%, T4l f span{@t} EPE@&?; §32+l TjﬂiE&'ﬂ] ?&%‘“ﬁéﬁ’] T4l E’Jéff ﬁR/J\
J7 ZE T
& Bre, € span{@,;} & x,yy PR AT, W

E(xiy — B70,)? = E(vi — aTO; + aT0; — 370,)?
= E(w1 — o"0,)* + 2E[(z14) — "0y (O, — 3TO,)] +
E(aTe, - gTe,)?. (3.31)
(3.31) A (] 3 Ky
El(ze41 — " 0)(a — B)T O] = E{[(21+1 — a7 6,)O])(a — B)} = 0. (3.32)
#(3.32) AU (3.31) U, 13
E(xiy — B870,)? = E(zy — a"0,)? + BE(a"®, — BTO,)°. (3.33)
M (3.33) ATLLE 2, 4
oo, = 8o,

I, E(zip — BT6y)? 1535 ME, FTLL 2y 16 span{©,} TG 2, = aTO 21y 1)
LN E SR /N T 2 TR
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342 BOEBIHIRIBIFIN

N R FATRHE T B A TN B AR, X T ARMA (p, q) BEARDE, dld AL b
TG R AR LU 78 5y R Y I e doe /Ny 22 T

1. ZMRNFERN

BOP AT ARMA(p, q) BRALF 118 2000

2= Gier, (3.34)
=0

HA {G} & Green AL BMBATHA B2 ¢ JH ¢ WEAE {e, 601,602, }, WHHE
(3.29) AN, @y BIENMER /AN T 22100 200y HATW R B

B = E(weples, ei-1,60-0,---) = Z Giyi€i—i- (3.35)
i=0

AL kg S A% 2=

Tpp) — By = T — E(@pqiler, €0-1,60-2, ) = €441+ Greepi—1 + - + G164
5 {et,ei1,600,- - } WAL BEl(weq1 — oq0)erk] = 0,k =0,1,2,- -, JTLLi (3.30) WA &qy
J& ry EEMEASA] span{e;, 611,610, -+ } LR, W 20y 5& @y BIEMER /N7 22 T00.
IS, PR 2 R AR RN T 22 3 ) K

Elei()] = E(i41 — &141) =0

ol
-1
Ele/(D)]* = B(wy1 — #441)* = Y Gio?.
=0
BRI ARMA (p, q) B0 e 7 200N
ev=y Iz, (3.36)
j=0
Horp {I1;} R R ¥ (3.36) AR (3.35) L, 15
Li'tJrl = Z Z Gl+iljxt7i7j- (337)

i=0 j=0

¥ (3.37) X fEc A -
T = Z ClikTi—k-
k=0
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H (3.34) X3
oo -1 oo
T4l = Z Gicpqi—i = Z Giciqi—i + Z Gictpi—i = er(l) + 4.
i=0 i=0 i=l

TR
E(@epi|re, w1, ) = Elec(D]@e, w1, -+ -] + B0, 1,0 -] = B

pill

(3.38)

Var(xeqq|xe, k-1, -+ ) = Var[e (I)|xy, -1, - - - | + Var[Zeqg|ae, xp—1, - - -] = Var[ei(1)]. (3.39)

(3.38) IHFRUEH] Ty AT @pqy MENEIRANTTZZTN. (3.39) 2 WIAE LTI (1975 2
HEWWEK LA, S BINARLE A ¢ Took. TSR 18O, FUNE i 77 2= ok, BRI

N T PRAE TR B2, I ) P 210 s 205 e S T
FEIESBRBET, 47

$t+l|xt7 Tp—1y N(i‘t"rh Va’r[et(l)])a

[ilﬁﬁ, .’L't+l|$t,l't71, te Ij,(]ﬁ1%7quy“] l1—« HGE1%IZ|‘QJ‘J

-1 -1
X 2 2 . 2 2
(th_H — Z1—a/2 " 0¢ ZGi’ Tiyl + Rl—a/2 " O¢ Z Gz)
i=0 1=0

2. AR(p) #RERYTM
W {xy,t € T} 52 AR(p) #8Y, WIeh (3.38) At

i‘t+l = E($t+l|$t7 Tt—1y°"" )
= E(p1@pqi—1+ -+ OpTigi—p + Ee41|Te, Te—1, )

= Q18411+ P2Zppi2+ + GpTepp,

y
=

Tpgiy, 1215

Tygs =
Lttis ) g 0.

T 75 7= 4
-1
Var[e(1)] = ZG?O’?, 1>1.
i=0

3. MA(q) 1&ELEY TN

W {ay,t € T} & MA(q) B8, M Hy (3.35) =LA (3.38) XA, fE4&AT @y, 21,
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Ty WA SE TAERM e e, 600, 1, @y BITRMIAE. 10 2K S W Z1 1 B HLAE 30
€11y 42y 1ty -+ s ANADILIN T, J& T Toi 58 2.
UK TR T MA () BRI g B, 2.y TTAME
Tipr = pFepr — 016411 — - — O0gEiq1—g

= (5t+l - 915t+l71 — 0l715t+1) + (M —Oigg — - — 0q5t+l7q)

= ei(l) + &y
MRS K 1 KT MA(q) BN g B, 20 BH
T = (eepr — 016011 — - = O48tq1-q) T 10
= e(l) + By
T, MA(q) BERL 1 51 FIE R

=0y — - —04c11—q, 1 < q
Topr =
py > q.

AT, MA(q) B RERUIN g 22 W IIFHUE. q 52 5bIFHIALE .
TR %y
2L+ 07+ +07), I<q
Varle,(1)] =
A+ +---+02), 1>q.
4. ARMA(p,q) HRE TN
B {ay,t € T} 2 ARMA(p,q) #4, Wik (3.38) A 44

Ty = E(mt—&-l‘ztaxt—la e )

= E(®r1@ipi-1+ -+ SpZiqi—p + €1 — 1604121 — - — Ogerqi—gl|Te, Tp—1, - )
p q
E PrLiti—k — g Oictri—i, 1< q;
k=1 i=l

P
Z GrTivi—k, 1>q.
k=1
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Y
H

Ty, 1215

f%t+i -
Lttiy ) < 0.

T 22

-1
Varle,(I)] = > Gio?, 1> 1.
i=0
5 3.11 B Acme AR FIFHIER (SRAL: FETT) 75 AR(2) B
2t =5+ 0.60,-1 +0.3x1_2+¢c¢, &~ N(0,2).

CLAI 2005 4F 2006 4FF1 2007 fE A B #2)2 900 J72670. 1100 J33&I0H 1000 JI 36T,
B2

(1) T 2008 4EFT 2009 4F (14 £ 4

(2) i€ 2008 4FF1 2009 F A ERIT 95% Y EAF X [H.

2 (1) THEME:

2008 fEMRHEEH: Ta00s = 5 + 0.6x2007 + 0.322006 = 935;
2009 F IR EAN: $2000 = 5 + 0.622008 + 0.372007 = 866.
(2) e BAF X (A

M Green pRELI IS HEVH 51

Go=1; Gy=¢1Gy=06; Go=pG1+ $2Go = 0.66.
HH 00 7 22 2 A
Varleaoor(1)] = Gjo? = 2;
Varleao7(2)] = (G§ + G3)o2 = 2.72.
THEAF 2008 FFEEEN 95% M EAF X (AN
(935 — 1.96v/2, 935+ 1.96v/2) = (932.23, 937.77);
2009 A AT 95% 1 EAF X 0]k

(866 — 1.96v/2.72, 866 + 1.96v/2.72) = (862.77, 869.23).

Bl 3.12 fiE Deere 227 A7 INREEA T HA G HRATH ARMA(1,1) Bl

T = O.5l‘t_1 + &4 — 0.25Et_1, E N(O, 02)
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CA1 1 HIA G E N 6%, 2R 0.015, iF WM AR 3 ANHAGHEDR 95% 1 EH
X [H].

BB ROk 3 AN AR RTINS

2 ARG &y = 0.5z — 0.25¢; = 0.02625;

3 HAAREHE: &5 = 0.52, = 0.013125;

4 AREREHR: 4 = 0.583 = 0.0065625.

4 Green PRV EBHEVHETAS

Go=1; Gy =¢1Go—0; =025 Go=p1Gy =0.125.
HH T 7 7 s A
Varle;(1)] = Gao? = 0.2;
Var[e (2)] = (G% 4+ G?)o? = 0.2125;
Varle;(3)] = (G2 + GF + G3)o2 = 0.215625.
TRAT 2 HAERRN 95% MBIy
(0.02625 — 1.96v/0.2,  0.02625 + 1.96v/0.2) = (—0.8503, 0.9028);
3 HAEHEE 95% 1 EAF X W]
(0.013125 — 1.961/0.2125,  0.013125 + 1.961/0.2125) = (—0.8904, 0.9166);
4 AREREN 95% B IX H N

(0.0065625 — 1.96v0.215625,  0.0065625 + 1.96v/0.215625) = (—0.9034, 0.9177).

7E Python H, FATA] LA H R 2L get_prediction() BEAT F0MI, 75 21 F5000 5 ATAH R (1) B A5
DX R HARAE A v, IR ) 3.13.

5 3.13 Al FHAER] 3.4 T LIFELRL, T 2017 4E 7 H A 2017 4F 12 HiFlA R
(MR =S iEe

B RG] 3.4 Bratriy AR(2) B, BEAT AR 6 A, 140 il 45 B A5 K745 99
5 80% 1 95% M E X IH]. HARA 4 S Is 745 WK

gh_pred = gh_est.get_prediction(start=19,end=24)
confintl = gh_pred.conf_int (alpha=0.20) #80% M B 15 X |A]
confint2 = gh_pred.conf_int (alpha=0.05) #95% M B 13 X A

confint = pd.concat([confintl,confint2],axis=1,ignore_index=False)
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print(confint) #PtHE 2 E
o
lower 80% upper 80% lower 957 upper 95%
19 100.968630 102.658209 100.521426 103.105414
20 100.737489 102.543611 100.259438 103.021663
21 100.581793 102.388378 100.103619 102.866552
22 100.499388 102.327780 100.015441 102.811726
23 100.492038 102.346331 100.001236 102.837132
24  100.529953 102.392334 100.037010 102.885277

RTINS R, W] A 2 i P P AT M 8¢ (I 3.7).

fig = plt.figure(figsize=(12,4), dpi=150)
ax = fig.add_subplot(111)
ax.plot(qhcpi_df[1:], color=’red’)
qgh_pred.predicted_mean.plot(ax=ax, color=’b’, linestyle=’--’)
ax.fill_between(confintl.index,confintl.iloc[:,0],
confintl.iloc[:,1], color=’k’, alpha=.1)
ax.fill_between(confint2.index, confint2.iloc[:,0],
confint2.iloc[:,1], color=’k’,alpha=.1)
ax.set_xlabel (xlabel="Hf[i", fontsize=17)
plt.legend(loc=2, labels=[’E5{H>,’ FM{E ], fontsize=12)
plt.xticks(fontsize=15); plt.yticks(fontsize=15)
fig.tight_layout(); plt.savefig(fname=’fig/3_7.png’)

103.0 - — HZ{H

- -~ T E

102.5 -

102.0 - i

101.5 - e .

101.0 -

100.5 -

100.0 -

5 10 15 20
I ]
Bl 3.7 2017 4F 7 A% 2017 4F 12 H WA 8 I 2 i Fa 280 w1

HIBLIES M 3

1. AR REI () 51 D B,
2. AR B MA BRURT ARMA B[ B A5G o KO i B AT G R B0 A Ak 2



3. & e FAU AR(2) B (o)):

— ¢xp_1 — ¢2517t—2 =&t & WN(Oa 02)

(1) 4 ¢ BUT AR, Ko —APAad 127

(2) FHIREARFREMME] 21,29, -+, w200 JEHHARN: Fo = 6.06,p1 = 0.687, po =
0.610, 1L Yule-Walker J5#E, 3K ¢ Fl o I THE. WERR N RIMEA L —2, SEFEH— 015
AR TR

4. B PA () BN AR(1) B

Ty = PTi_1 + &

Hr, {e} HAWESEFSA, E(e,) = 0, Var(ey) = 02,21, 22 (21 # x2) AKH LIABRFFHEA
M%ﬁ Wk BRSEL ¢, 0 MIRAUBRAG T

5. % 3.2 NRH XKLL 74 FERY) R (AT 10%t)

3.2 HKEEL: 74 FEAYE (THER)
0.97 0.45 1.61 1.26 1.37 1.43 1.32 1.23 0.84 0.89 1.18 1.33 1.21
0.98 0.91 0.61 1.23 0.97 1.10 0.74 0.80 0.81 0.80 0.60 0.59 0.63
0.87 0.36 0.81 0.91 0.77 0.96 0.93 0.95 0.65 0.98 0.70 0.86 1.32
0.88 0.68 0.78 1.25 0.79 1.19 0.69 0.92 0.86 0.86 0.85 0.90 0.54
0.32 1.40 1.14 0.69 0.91 0.68 0.57 0.94 0.35 0.39 0.45 0.99 0.84
0.62 0.85 0.73 0.66 0.76 0.63 0.32 0.17 0.46

1) FIWrZ )4 1 PR A Al R L.

2) EPEE MBS T A R .

(3) FIHALGBRL, Tz X AR 5 FERY)™ H.

6. IR % 63 P RHERET A (A mm) Wk 3.3 Jr.

(
(

* 3.3 WL 63 AEPARER T EHR (1T HR)
1264 824 781 511 909 762 1045 874 1105 25 69.3  53.5
39.8 636 467 729 796 836 80.7  60.3 79 744 496 547
71.8 491 1039 516 824 836 778 793 896 855 58 120.7
1105 654 399 401 887  T7l4 83 559  89.9 848 1052  113.7
124.7 1145 1156 1024 1014 898 715 709 983 555 661 784
120.5 97 110

(1) FIWTiZS 51 - At A2E A L.

(2) R PFAR HAR MR JEROE A A2 S K.

(3) FIFHANGBERS, FHMZIE T AR 5 4RI T A

7. 3K MA(2) BEBUET 1), 2 J0IR0 3 UITIIN &4y, Boqo, Tqs HOFRIK SN, IXLETHN AR 7
JiZERZ DT 2 h > 3 I, ¢+ h IR 25 2 2 2 07
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8. TV ARMA(L, 1) 7:

Ty — Ty =€ — O164—1.

(1) SR 23 =X o1 =3¢+ (1 —01) (2 — 24-1);
(2) #5750 2p_g = 460,243 = 457,249 = 452, w1 = 459, 7, = 462, H. 0, = 0.1, IkK:
i?t+i7i - ]., 27 3
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